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I. — GEÇEN TUTANAK ÖZETİ 

Bulgaristan'ı ziyaret maksadiyle Türkiye Büyük 
Millet Meclisinden teşkil olunacak bir heyet hakkın
da, 25 . 6 . 1974 tarihli 100 ncü Birleşimde kabul 
olunan karara ilişkin olarak, gruplarca gösterilen 
adaylar Genel Kurulun bilgisine sunuldu. 

Kars Milletvekili Doğan Araslı ve 9 arkadaşının, 
Basın İlân Kurumunun bugünkü çalışma ve tasarruf
larının ilgili yasayla bağdaşmaz tutumunu saptamak 
amaciyle bir Meclis araştırması açılmasına dair öner
gesi okundu, gündemdeki yerini alacağı ve sırası gel
diğinde görüşüleceği bildirildi. 

İngiltere Parlamentosu Heyetinin Genel Kurulu 
ziyareti dolayısiyle, Başkan tarafından, kendilerine 
«Hoş geldiniz» denildi. 

Başbakan Sadi Irmak tarafından kurulan Bakan
lar Kurulunun Programı üzerindeki görüşmeler ta
mamlanarak Anayasanın 103 ve İçtüzüğün 105 nci 
maddeleri gereğince güven oylaması yapılmak ama
ciyle; 

29 Kasım 1974 Cuma günü saat 15,00'te topla
nılmak üzere Birleşime saat 23,42'de son verildi. 

Divan Üyesi 
İçel 

Oral Mavioğlu 

Başkan 
Başkanvekili 

Rasim Hancıoğlu 

Divan Üyesi 
Siirt 

İ dr is Arı kan 

II. — GELEN KÂĞITLAR 

28 . 11 . 1974 Perşembe 

Teklifler 
1. — Ankara Milletvekili Oğuz Aygün ve 63 ar

kadaşının 5434 sayılı Türkiye Cumhuriyeti Emekli 
Sandığı Kanununun 32 nci maddesine bir fıkra ek
lenmesine dair kanun teklifi (2/299) (Plan Komisyo
nuna) 

2. — Bursa Milletvekili Mustafa Tayyar'ın, 27 
Mayıs 1960 tarihini müteakip halktan toplanmış si
lâhlara yapılacak işlem hakkında kanun teklifi (2/300) 
(İçişleri, Adalet ve Millî Savunma komisyonlarına) 

Sözlü soru 
3. — Muğla Milletvekili Ahmet Buldanlı'nm, 

Muğla Valisiyle ilgili basında çıkan haberlere ilişkin 
İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi. (6/156) 

Yazılı soru 
4. — İstanbul Milletvekili Mehmet Emin Sun-

gur'un, milletvekillerinin devamsızlıklariyle ilgili İç
tüzük hükümlerinin tatbik edilip edilmediğine ilişkin 
Millet Meclisi Başkanından yazılı soru önergesi 
(7/299) 

BİRİNCİ OTURUM 

Açılma saati : 15,00 

BAŞKAN : Kemal Güven 

DİVAN ÜYELERİ : Envar Akova (Sivas), Zekâi Yaylalı (Erzurum) 

BAŞKAN — Millet Meclisinin 11 nci Birleşimi
ni açıyorum. 

Çoğunluğumuz vardır, görüşmelere başlıyoruz. 

III. — BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI 

A) Tezkereler ve önergeler 

1. — Başbakanlığa bağlı bulunan Kültür Müste
şarlığının Kültür Bakanlığına bağlanmasına dair Cum
hurbaşkanlığı tezkeresi (3/297) 

BAŞKAN — Başkanlığın sunuşları vardır, okutu
yorum. 

244 
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Millet Meclisi Başkanlığına 
ilgi : (a) 17 Kasım 1974 gün ve 4/1040 sayılı ya

zımız. 
(b) Başbakanlığın 25 Kasım 1974 gün ve 11-8817 

sayılı yazısı. 
1. Halen Başbakanlığa bağlı bulunan Kültür 

Müsteşarlığı ile buna dahil dairelerin Kültür Bakan
lığına bağlanması, 

2. Kültür Müsteşarlığınca yürütülmekte olan 
hizmet ve konulara ilişkin kanun, tüzük ve yönetme
liklerle bunların ek ve tadillerine göre Başbakana ve 
Başbakanlığa verilmiş olan görev ve yetkilerin Kül
tür Bakanına ve Bakanlığına intikal ettirilmesi, 

Başbakanın, 4951 sayılı Kanun hükümlerine isti
nat eden ve ilgi (b) yazı ile bildirilen teklifi üzerine, 
17 Kasım 1974 tarihinden geçerli olarak, uygun gö
rülmüştür. 

Arz ederim. 
Fahri S. Korutürk 

Cumhurbaşkanı 

BAŞKAN — Bilgilerinize sunulmuştur. 

2. — Sayın üyelerden bazılarına izin verilmesine 
dair Başkanlık tezkeresi (3/299) 

BAŞKAN — Başkanlığın izin tezkeresi vardır, 
okutuyorum. 

Genel Kurula 
Aşağıda adları yazılı sayın milletvekillerinin hi

zalarında gösterilen süre ve nedenlerle izin istemleri 
Başkanlık Divanının 28 . 11 . 1974 tarihli toplan
tısında uygun görülmüştür. 

Genel Kurulun onayına sunulur. 
Kemal Güven 

Millet Meclisi Başkanı 

Bolu Milletvekili Abdi Özkök 16 gün hastalığı 
nedeniyle 27 . 6 . 1974 tarihinden itibaren. 

Sivas Milletvekili Enver Akova 14 gün hastalığı 
nedeniyle 13 . 6 . 1974 tarihinden itibaren. 

Konya Milletvekili Kubilây îmer 30 gün hasta
lığı nedeniyle 12 . 6 . 1974 tarihinden itibaren. 

Konya Milletvekili Kubilây Îmer 48 gün hasta
lığı nedeniyle 1 . 1 1 . 1974 tarihinden itibaren. 

Bursa Milletvekili Mehmet Turgut 12 gün hasta
lığı nedeniyle 1 . 11 . 1974 tarihinden itibaren. 

Bursa Milletvekili Mehmet Turgut 60 gün hasta
lığı nedeniyle 14 . 11 . 1974 ^tarihinden itibaren, 

Eskişehir Milletvekili î. Etem Güngör 52 gün 
hastalığı nedeniyle 1 . 1 1 . 1 9 7 4 tarihinden itibaren 

29 . 11 . 1974 0 : 1 

Samsun Milletvekili Doğan Kitaplı 15 gün has
talığı nedeniyle 6 . 1 1 . 1974 tarihinden itibaren. 

Zonguldak Milletvekili S. Tekin Müftüoğlu 45 
gün hastalığı nedeniyle 5 . 11 . 1974 tarihinden iti
baren. 

Hakkâri Milletvekili Mikâil İlcin 20 gün hastalı
ğı nedeniyle 20 . 11 . 1974 tarihinden itibaren. 

Hakkâri Milletvekili Mikâil İlcin 20 gün mazere
ti nedeniyle 1 . 1 1 . 1974 tarihinden itibaren. 

Bitlis Milletvekili Abidin İnan Gaydalı 20 gün 
mazereti nedeniyle 20 . 11 . 1974 tarihinden itiba
ren. 

Kastamonu Milletvekili Mehdi Keskin 25 gün 
mazereti nedeniyle 28 . 11 . 1974 tarihinden itibaren. 

BAŞKAN — Şimdi tekrar okutup oylarınıza su
nacağım. 

«Bolu Milletvekili Abdi Özkök 16 gün hastalığı 
nedeniyle, 27 . 6 . 1974 tarihinden itibaren.» 

BAŞKAN — Kabul edenler... Etmeyenler... Ka
bul edilmiştir efendim. 

«Sivas Milletvekili Enver Akova 14 gün hastalığı 
nedeniyle, 13 . 6 . 1974 tarihinden itibaren.» 

BAŞKAN — Kabul edenler... Etmeyenler... Ka
bul edilmiştir efendim. 

«Konya Milletvekili Kubilây İmer 30 gün hasta
lığı nedeniyle, 12 . 6 . 1974 tarihinden itibaren.» 

BAŞKAN — Kabul edenler... Etmeyenler... Ka
bul edilmiştir efendim. 

«Konya Milletvekili Kubilây İmer 48 gün hasta
lığı nedeniyle, 1 .11 . 1974 tarihinden itibaren.» 

BAŞKAN — Kabul edenler... Etmeyenler... Ka
bul edilmiştir efendim. 

«Bursa Milletvekili Mehmet Turgut 12 gün has
talığı nedeniyle, 1 . 11 . 1974 tarihinden itibaren.» 

BAŞKAN — Kabul edenler... Etmeyenler... Ka
bul edilmiştir. 

«Bursa Milletvekili Mehmet Turgut 60 gün has
talığı nedeniyle, 14 . 11 . 1974 tarihinden itibaren.» 

BAŞKAN — Kabul edenler... Etmeyenler... Ka
bul edilmiştir. 

«Eskişehir Milletvekili İ. Etem Güngör 52 gün 
hastalığı nedeniyle, 1 . 11 . 1974 tarihinden itiba
ren.» 

BAŞKAN — Kabul edenler... Etmeyenler... Ka
bul edilmiştir. 

«Samsun Milletvekili Doğan Kitaplı 15 gün has
talığı nedeniyle, 6 . 11 . 1974 tarihinden itibaren.» 

BAŞKAN — Kabul edenler... Etmeyenler... Ka
bul edilmiştir. 
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«Zonguldak Milletvekili Sadık Tekin Müftüoğlu 
45 gün hastalığı nedeniyle, 15 . 11 . 1974 tarihinden 
itibaren.» 

BAŞKAN — Kabul edenler... Etmeyenler... Ka
bul edilmiştir. 

«Hakkâri Milletvekili Mikâil İlcin 20 gün hasta
lığı nedeniyle, 20 . 11 . 1974 tarihinden itibaren.» 

BAŞKAN — Kabul edenler... Etmeyenler... Ka
bul edilmiştir. 

«Hakkâri Milletvekili Mikâil İlcin 20 gün maze
reti nedeniyle, 1 . 1 1 . 1974 tarihinden itibaren.» 

BAŞKAN — Kabul edenler... Etmeyenler... Ka
bul edilmiştir. 

«Bitlis Milletvekili Abidin İnan Gaydalı 20 gün 
mazereti nedeniyle, 20 . 11 . 1974 tarihinden iti
baren.» 

BAŞKAN — Kabul edenler... Etmeyenler... Ka
bul edilmiştir. 

«Kastamonu Milletvekili Mehdi Keskin 25 gün 
mazereti nedeniyle, 28 . 11 . 1974 tarihinden itiba
ren.» 

BAŞKAN — Kabul edenler... Etmeyenler... Ka
bul edilmiştir efendim. 

3. — Hastalığı sebebiyle iki ay izin alan Bursa 
Milletvekili Mehmet Turgut'a ödeneğinin verilebil
mesi hakkında Başkanlık tezkeresi (3/300) 

BAŞKAN — Başkanlığın bir tezkeresi daha var
dır, okutuyorum. 

1, — Başbakan Sadi Irmak tarafından kurulan 
Bakanlar Kurulu hakkında Anayasanın 103 ncü 
maddesi uyarınca güven oylaması. 

BAŞKAN — Muhterem arkadaşlarım, gündemi
mize göre Başbakan Şaym Sadi Irmak tarafından 
kurulan Bakanlar Kurulu hakkında Anayasanın 103, 
İçtüzüğümüzün 105 nci maddeleri gereğince güven 
oylaması yapılacaktır. 

Güven oylaması İçtüzüğümüze göre açık oyla 
yapılacaktır. 

Açık oylama, İçtüzüğümüzün 115 nci maddesine 
göre üç şekilde yapılmaktadır : Birincisi matbu oy 
pusulalarının, yani milletvekili arkadaşlarımın isim, 
soyadı ve seçim çevresi yazılı bulunan oy pusulala
rını, kürsüye konacak sepete atmaları suretiyle; ikin
cisi, elektronik cihazla; üçüncüsü, isim okumak su
retiyle. 

Genel Kurula 
Hastalığı nedeniyle bu yasama yılında iki ay izin 

alan Bursa Milletvekili Mehmet Turgut'a ödeneğinin 
verilebilmesi, İçtüzüğün 130 ncu maddesi gereğince 
Genel Kurulun onayına sunulur. 

Kemal Güven 
Millet Meclisi Başkanı 

BAŞKAN — Kabul edenler... Etmeyenler... Ka
bul edilmiştir efendim. 

4. — Ölüm cezasına hükümlü Alim Gümüş hak
kındaki mahkûmiyet dosyasının geri verilmesine dair 
Başbakanlık tezkeresi (3/298) 

BAŞKAN — Başbakanlığın bir tezkeresi var, 
okutuyorum efenim. 

Millet Meclisi Başkanlığına 
İlgi : 10 . 3 . 1968 tarihli ve 5/4-2290 sayılı ya

zımız. 
Ölüm cezasına hükümlü Alim Gümüş hakkında

ki mahkûmiyet dosyasının, 1803 sayılı Af Kanunu 
uyarınca inceleme yapılabilmesi için, iadesine dair 
bu kere Adalet Bakanlığından alınan 20 . 11 . 1974 
tarihli ve 42704 sayılı yazının sureti ilişikte sunul
muştur. 

Gereğini müsaadelerinize arz ederim. 
Ord. Prof. Dr. Sadi Irmak 

Başbakan 
BAŞKAN — Geri verilmiştir efendim. 

MEHMET ALİ ARSAN (Çankırı) — Sayın Baş
kan, ad okumak suretiyle yapılsın. 

BAŞKAN — Efendim, bu, Genel Kurulun oyla-
rıyle halledilecektir. Genel Kurulun oylarına suna
cağım. İçtüzüğümüze göre bu. üç biçimden birinin 
kararlaştırılması Genel Kurula aittir. Bu itibarla, 
matbu oy pusulalarının, kürsüye konacak kutuya 
atılmak suretiyle oylamanın yapılması hususunu oy
larınıza sunuyorum. Kabul edenler... Kabul etmeyen
ler... Kabul edilmiştir. 

Oy kutularını kürsüye koyunuz. 
Muhterem arkadaşlarım, yanında matbu oy pu

sulası bulunmayan arkadaşlarım beyaz bir kâğıdı, 
ismini, soyadını, seçim bölgesini, bugünün tarihini, 
oyunun rengini yazıp, imzalamak suretiyle kutuya 
atabilir. 

NECDET UĞUR (İstanbul) .— Sayın Başkan 
tekrar eder misiniz? 

IV. — HÜKÜMET PROGRAMI 

— 246 — 
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BAŞKAN — Efendim, yanında matbu oy pu
sulası bulunmayan arkadaşlarım, beyaz bir kâğıda 
isim, soyadı, seçim çevresi, bugünkü tarih ve oyu
nun rengini yazmak suretiyle imzalayıp kutuya ata
bilir. Beyaz kâğıda yazılan ve imzası bulunmayan 
oy pusulaları geçersiz sayılacaktır. 

Güven oylamasına Adana seçim çevresinden baş
lıyoruz. ismi okunan arkadaşlarım teker teker ge
lerek oyunu kullanacaktır efendim. 

(Adana milletvekillerinden başlanarak oylar top
landı) 

BAŞKAN — Oyunu kullanmayan arkadaşımız 
var mı efendim?.. Yok. 

Oylama muamelesi bitmiştir efendim; kutuyu 
kaldırın. 

(Oyların ayrımı yapıldı.) 
BAŞKAN — Açık oylama sonucu gelmiştir, bil

gilerinize sunuyorum. 
Başbakan Sayın Sadi Irmak tarafından kurulan 

Bakanlar Kurulu hakkındaki güven oylamasına 378 
arkadaşımız katılmıştır. 17 kabul, 358 ret, 3 muteber 
sayılmayan oy çıkmıştır. 

Bu duruma göre, Sayın Sadi Irmak tarafından ku
rulan Hükümet, Millet Meclisimizden güven oyu 
alamamıştır. 

Buyurun Sayın Irmak. 

/. — Kars Milletvekili Doğan Araslının, Hayvan 
taban fiyatlarıyle destekleme alımlarına ilişkin Gıda -
Tarım ve Hayvancılık ve Ticaret bakanlarından soru- \ 
su ve Ticaret Bakanı Halûk Cillov'un yazdı cevabı. 
(7/236) 

Millet Meclisi Sayın Başkanlığına 
Aşağıdaki sorumun Gıda - Tarım ve Hayvancılık 

Bakanı ile Ticaret Bakanı tarafından yazılı olarak 
cevaplandırılmasını sağlamanızı rica ederim. 

Saygılarımla. 1.5 . 7 . 1974 
Kars Milletvekili 

Doğan Araslı 

Not : Bu soru ile ilgili Gıda - Tarım ve Hayvan 
cıhk Bakanlığından cevap geldiğinde yayınlanacaktır. 

BAŞBAKAN SADİ IRAK (C. Senatosu Cumhur
başkanınca S. Ü.) — Yüce Meclisin iradesine -gönül
den saygılı olan hükümetimiz, beliren bu sonuç 
karşısında istifa etme kararını almıştır. Gereğini yap
mak üzere, istifamı Sayın Reisicumhura takdim et
mek üzere Çankaya'ya gideceğiz. 

Bu sonucun milletimize ve yurdumuza hayırlı ol
masını dilerim. 

Aynı zamanda, Yüce Meclise bir şükran borcumu 
da ifade etmek isterim. Bize izhar buyurulan güven
sizliğin, programımıza, tutumumuza, niyetimize, şa
hıslarımıza raci olmadığını ifade etmek hususunda 
hemen bütün partilerin aynı görüşü ifade buyurmuş 
olmalarını hayatımızın, Başbakanlıktan çok üstün 
meziyeti ve nimeti olarak kabul ediyorum. («Bravo» 
sesleri ve alkışlar) 

Bir Anayasa anlayışından doğmuş olan bu ihtilâfın 
memleketimize hayır getirmesini dileyerek Yüce He
yetinizi derin saygılarımla selâmlarım. (Alkışlar) 

BAŞKAN — Teşekkür ederim Sayın Irmak. 
Sayın milletvekilleri, özel gündemimizde görüşü

lecek başka konu kalmamıştır. 
Günlemimizdeki kanun tasarı ve teklifleri hariç, 

diğer konuların görüşülmesi için, 3.12.1974 Salı günü 
saat 15.00'te toplanmak üzere Birleşimi kapatıyorum. 

Kapanma Saati : 15.40 

V. - SORULAR VE CEVAPLAR 

A) YAZILI SORULAR VE CEVAPLARI 

Soru 
Son beş yıldan beri Kars yöresinde hüküm süren 

kuraklık bu dönemde geniş tahribat yapmıştır. Kars 
ve yöresinden aldığım haberlere göre, kuraklık ne
deniyle hayvan yemi sıkıntısı had safhaya ulaşmıştır. 
Köylü, bu nedenle, elindeki hayvanı yok fiyatına sat
makta, büyük tüketim merkezlerinde etin kilosu 25 -
30 liraya satılırken, Kars'ta tek geçim kaynağı hay
vancılık olan köylü 200 kiloluk bir ineği 800 - 1 000 
liraya, bir çift öküzü 3 300 - 3 500 Tl.'na satmak zo
rundadır. 1 ve 2 yaşında hayvanlar ise bir çuval un 
karşılığı olan 275 liraya satılabilmektedir. At ve ben
zeri koşum hayvanları ise besleme güçlüğü nedeniy
le kurtlara yem olmak üzere açık sahalara terkedil-
mektedir. 

— 247 — 
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Bugün işbaşında olan hükümetimiz, yıllardır de
vam edegelen bu bozuk düzene «dur» deme yolunda 
gönülden alkışladığımız tedbirler almaktadır. Yüzde 
yüz üretici köylüyü sömüründen kurtarmaya yönelik 
hayvan taban fiyatları ve Et Kombinalarının sonuna 
kadar destekleme alımı yapmalarına ilişkin hükümet 
kararı, yıllardır sahipsizliğe terkedileıı köylümüz için 
yüz güldürücü olmuştur. Ancak, Kars ve dolayların
da bu yılda bütün ağırlığıyle tahribat yapan kuraklık 
nedeniyle Hükümetimizin özel ilgisi zorunlu hale gel
miştir. 

Bu gerçeklerin ışığı altında Kars ve dolaylarındaki 
köylü yurttaşlarımızın yüzlerini güldürecek aşağıdaki 
tedbirler konusunda görüş ve kararlarınızı saygılarım
la rica ederim. 

1. Maliye Bakanı Sayın Deniz Baykal tarafından 
1 Eylül 1974'ten itibaren uygulanacağı açıklanan hay
van taban fiyatı ve destekleme alımlarının Kars'ta 
hemen başlatılması zorunlu hale gelmiştir. Bu yolda 
bir karar düşünülüyor mu? 

2. Kars ve dolaylarında gerçek üretici şimdiye 
kadar kredi olanaklarından yararlanamamaktdır. Bu sı
kıntılı dönemde, asıl üretici köylüye dönük kre
di çalışmaları hangi noktadır. 

3. Kars Teknik Ziraat Müdürlüğü ve bağlı örgü
tünde yeterince motorlu araç bulunmadığından, geç
miş yıllarda olduğu gibi, bu defada hasar tespit ça
lışmaları tam yapılamamaktadır. Bu durumda bir çok 
köy ve köylü mağdur olmakta, durumları tam tespit 
edilemediği için, Banka borçlarının taksitlendirilmesi 
ile yeni krediler konusunda zorluklarla karşılaşılmak
tadır. Bu nedenle, tüm köylerin hasar görmüş kabul 
edilerek, diğer işlemlerin buna göre düzenlenmesi 
düşünülüyor mu? 

T. C. 
Ticaret Bakanlığı 27 . 11 . 1974 

Teşkilâtlandırma Genel Md. 
Dosya No. : 15-4/155-4815 

Millet Meclisi Başkanlığına 
ilgi : 1 . 1 1 . 1974 tarihli ve 7/236 - 1276 - 10829 

sayılı yazınız. 
Hayvan destekleme alımları ve kredi konusunda 

Kars Milletvekili Doğan Araslı tarafından Bakanlığı
mıza yöneltilen 15 . 7 . 1974 tarhili soru önergesi in
celenmiştir. 

1. Et ve Balık Kurumunun destekleme alımları 
ile görevlendirileceği ve canlı hayvan alımlarında ta
ban ve tavan fiyat uygulanmasına başlayacağı Tem

muz 1974 ayında Bakanlıklararası Ekonomik Kurul
da görüşülüp karara bağlandıktan sonra, 1 . 9 . 1974 
tarihinde fiilen uygulamaya başlaması, kesinleşen 
destekleme alımlarının başarıya ulaşabilmesi için Ku
rumca gerekli tedbirler alınmıştır. 

1 Eylül 1974 tarihinden itibaren destekleme alım
ları ile görevlendirilen Kurumun bugünden piyasaya 
girerek müstahsili tutmasının önceden' avans vermek 
suretiyle himaye etmesinin zorunlu olduğu, aksi hal
de müstahsilin çok zor durumda kalacağı Et ve Ba
lık Kurumu Genel Müdürlüğünce Maliye Bakanlığı
na bildirilerek kredi talebinde bulunulmuştur. 

Diğer taraftan, Kurumun Bakanlığımıza vaki mü
racaatları üzerine de; 

5 . 7 . 1974 tarihli, 15/3345 sayılı yazımızla, Et 
ve Balık Kurumunun sermayesinin 1 milyar liraya 
çıkarılması, 

13 . 8 . 1974 tarihli 15/3780 sayılı yazımızla, Ku
rumun arz ve talebi zaman ve mekân itibariyle denk-
leştirebilmesi ve dolayısıyle Konjonktüre göre hem 
üreticiye hem de tüketiciye yararlı olabilmesi için, 
döküm sezonuna girilen günlerde, Toprak Mahsulleri 
Ofisinin olduğu gibi, Kurumun da Türkiye Cumhu
riyet Merkez Bankası Kuruluş Kanununun 51 nci 
maddesi hükmünden yararlandırılması, 

20 . 9 . 1974 tarihli, 15/4252 sayılı yazımızla da, 
Et ve Balık Kurumuna, 1974/1975 devresinde kasap
lık canlı hayvan destekleme ah mı görevi veren 
15 . 7 . 1974 gün ve 7/8706 sayılı Kararnamenin 
7 nci maddesindeki hüküm uyarınca f milyar lira
lık kredinin tahsisi, 

Hususlarında Maliye Bakanlığına Bakanlığımızca 
müracaatlarda bulunulmuş, ancak, Maliye Bakanlığı
nın 17 . 9 . 1974 tarihli, HAZMİİT : KKÎD (TK§) 
52866-Des.Alım/44145 sayılı yazıları ile, kredi tale
bimizin karşılanmasının Bakanlıklarınca mümkün bu
lunmadığı bildirilmiştir. 

Kararname ile Et ve Balık Kurumuna verilmesi 
öngörülen 1 milyar liralık kredinin verilememesi üze
rine, müstahsile 150 milyon lira civarındaki borcun 
ödenmesi için, Merkez Bankasınca Ziraat Bankası 
aracılığı ile Kuruma, ı% 11,5 faiz ve 90 gün vade ile, 
250 milyon liralık kredi 30 Ekim 1975 tarihinde sağ
lanabilmiştir. 

2. Kars ili ve ilçelerindeki müstahsillerin zirai 
istihsalleri ile hayvancılık faaliyetlerine dair kredi ta
lepleri, T. C. Ziraat Bankasının kaynak ve imkânla
rının müsaadesi nisbetinde yerine getirilmektedir. 
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Diğer taraftan; 1974 yılında mahsulleri ve hay
vanları % 50 nisbetinde zarar gören müstahsillere 
yemeklik buğday ve hayvan yemi kredisi verilmesi 
hakkındaki 7/8780 sayılı Bakanlar Kurulu Kararının 
uygulanması için çalışmalar devam etmekte olup, en 
kısa zamanda bankaca, şubelerine gerekli tebligat ya
pılacaktır. 

Ayrıca, bu yıl havaların kurak gitmesi nedeniyle 
hayvan ve mahsulleri zarar gören müstahsillerin, nor
mal vadeli borçlarının 1 yıl müddetle ertelenmesini 
teminen düzenlenecek erteleme cetvellerinin Genel 
Müdürlüğe gönderilmesi, aynı durumda olup da günü 
geçmiş borçlarının bulunması sebebiyle mevzuata gö
re erteleme hükümlerinden istifade edemeyen müstah
siller hakkında Kanunî yollara başvurulmayarak idarî 
takip yapılması, ziraî mahsulleri ve hayvanları zarar 
görmemiş olmakla beraber ürünlerinin satışından el
de ettiği bedelle günü gelmiş borçlarının tamamını 
kapatamayan müstahsillerin, bu borçlarının 1/5'ini 
ödemeleri halinde kalan bakiyenin 5 yıl vadeye bağ
lanması için Genel Müdürlüklerine teklif yapılması 
hususlarında bankaca, Kars ili ve ilçelerindeki şube
lerine gerekli talimat verilmiş olup, müstahsillerin 
mağdur edilmemelerini sağlayacak tedbirler alınmış
tır. 

Durumu bilgilerinize arz; ederim. 
Halûk Cillov 

Ticaret Bakanı 

2. — İstanbul Milletvekili Mustafa Parlar'ın, Şi
le'ye bağlı köylerin ihtiyaçlarına ilişkin sorusu ve 
Devlet Bakanı Mehmet Özgüneş'in yazılı cevabı. 
(7/25!) 

Millet Meclisi Başkanlığına 
Sayın Devlet Bakanının, aşağıdaki soruma yazılı 

cevap vermesinin teminini saygılarımla rica ederim. 
20 . 8 . 1974 

İstanbul Milletvekili 
Prof. Dr. Mustafa Parlar 

İstanbul ili Şile ilçesine bağlı köylerimizden bir 
kısmının ihtiyaçları tespit edilmiş ve aşağıda göste
rilmiştir, bunların Devlet Bakanlığınca ele alınıp alın
mayacağının ve istenen kadroların ne zaman tahsis 
edileceğinin bildirilmesini saygılarımızla rica ediyo
ruz. 

1. Çelebi köyü imam kadrosu mevcuttur. Ne za
man imam tayin edilecektir? 

2. Sortullu köyü imam kadrosu mevcuttur. Ne 
zaman imam tayin edilecektir? 

3. Darlık köyü imam kadrosu ve imam tayini ne 
zaman yapılacaktır? 

4. Çataklı köyü camiine minare yapımı için yak
laşık olarak 5 000 TL. sı yardım yapılması gerekmek
tedir. Bü yardımı yapmayı düşünüyor musunuz? 

5. Karacaköy camiinin tamiratı ve şadırvan ya
pımı için yaklaşık olarak 10 000 TL. sı tahsisine ih
tiyaç vardır. Bu yardımın yapılmasını düşünüyor mu
sunuz? 

T. C. 
Devlet Bakanlığı 
Sayı : 7.03/1212 

26 . 11 . 1974 

Millet Meclisi Başkanlığına 
İlgi : 22 . 11 . 1974 gün ve Kanunlar Müdürlü

ğü 7/251-1343/11776 sayılı yazınız. 
İstanbul Milletvekili Sayın Prof. Dr. Mustafa Par

lar'ın yazılı soru önergesinin cevabı ilişiktir. 
Arz ederim. 

Mehmet Özgüneş 
Devlet Bakanı 

İstanbul Milletvekili Sayın Prof. Dr. Mustafa 
Parlar'ın yazılı soru önergesinin cevabı: 

Cevap : 1. 
Diyayet İşleri Başkanlığının 19 Kasım 1974 gün 

ve Prs. D. Bşk. Öz. İş. Md. P/2-9/3750 sayılı yazı
sından anlaşıldığına göre : 

1. Şile ilçesi Çelebi Köyü Camiine 23.8.1974 
tarihinde Abbas Aksoy atanmıştır. 

2.Sortullu Köyüne kadro tahsis edilmiştir. Ca
mi Görevlileri Yönetmeliğinin 18-a maddesi gere
ğince işlem yapılacaktır. 

3. Darlık Köyü Camiine kadro tahsis edilmiş
tir. Cami Görevlileri Yönetmeliğinin 18-a madde
sine göre işlem yapılacaktır. 

Vakıflar Genel Müdürlüğünün 20 Ekim 1974 
gün ve Âbideler Şb. 34 III A.O:300 sayılı yazısından 
anlaşıldığına göre: 

4. Çataklı Köyü Camiine minare yapımı için 
bu yıl yardım yapma imkânı bulunamamıştır. 

5. Karacaköy Camiinin tamiratı ve şadırvan 
yapımı için bu yıl yardım yapma imkânı bulunama
mıştır. 

Ancak her iki köye gelecek yıl yardım yapmak 
imkânı araştırılmak üzere not alınmıştır. 

3. — İçel Milletvekili İbrahim Göktepe'nin, İçel 
Valisine ilişkin Başbakandan sorusu ve Başbakan adı
na İçişleri Bakanı Mukadder Öztekin'in yazılı ce
vabı (7/274) 
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Millet Meclisi Başkanlığına 
Aşağıdaki sorularımın Sayın Başbakan tarafından 

yazılı olarak cevaplandırılmasına delâletlerini saygı 
ile rica ederim. 

30.9.1974 
İçel Milletvekili 

ibrahim Göktepe 

1. içel Valisi Bayram Turan Çetin, Tarsus il
çesine bağlı Çamlıyayla bucak merkezinde, halkın 
huzurunda, kasaba belediye başkanına hitaben (Çam-
lıyayla'yı) bütün Devlet yatırım ve yardımlarından 
mahrum edeceğim. îçel ilinden, bundan böyle hiç
bir yardım göremeyeceksiniz.) demiştir. Bu vali, 
halkın huzurunda, bir kasabayı cezalandırma teh
didinde bulunma hakkını ve yetkisini kimden al
maktadır? 

2. Bu davranışta, Çamlıyayla Belediye Başka
nının Adalet Partili olmasının rolü ve tesiri var mı
dır? 

3. Bir hukuk devleti olan ve bütün yatırımları 
plan ve programlara bağlı olması gereken Türki
ye'de valiler, Devr-i iktidarınızda astığı astık kes
tiği kestik hale mi getirilmiştir? Aksi halde Millî 
Şef devri valilelrine yakışan bun davranışı nasıl izah 
edersiniz? 

T. C. 
İçişleri Bakanlığı 27 .11 . 1974 
Öz. îş. Gn. Md. 

Şb. Md.: Değ. ve Atama 
731/22813 

Millet Meclisi Başkanlığına 
İlgi : a) Millet Meclisi Genel Sekreterliğinin 

1.11.1974 günlü ve 7/274-1419/12835 sayılı yazısı, 
b) Başbakanlık Kanunlar ve Kararlar Tetkik Da

iresi Başkanlığının 19 .11 .1974 tarihli ve 77-328/6109 
sayılı yazısı. 

îçel Milletvekili Sayın İbrahim GÖktepe'nin Vali 
Bayram Turan Çetin hakkındaki bazı iddiaları kapsa
yan 30 . 9 .1974 tarihli soru önergesindeki konular, 
Bakanlığımız Teftiş Kurulunca iki Mülkiye Müfetti
şine incelettirilmekte olup sonucundan ayrıca bilgi ve
rilecektir. 

Arz ederim. 
Mukadder Öztekin 

İçişleri Bakanı 

4. — İstanbul Milletvekili Reşit Ülker'in, İstanbul 
Valisinin fiyat artışındaki beyanlarına ilişkin sorusu ve 

İçişleri Bakanı Mukadder Öztekin'in yazılı cevabı. 
(7/291) 

11.11.1974 
Millet Meclisi Yüksek Başkanlığına 

Aşağıdaki sorumun yazılı olarak İçişleri Bakanı 
tarafından cevaplandırılmasını rica ederim. 

Saygılarımla. 
İstanbul Milletvekili 

Reşit Ülker 
Soru : 
Gazetelerden İstanbul valisinin de fiyatların artı

şından yakındığını "okuduk. 
İl İdaresi Yasasına göre, valilerin her alanda bü

yük yetkileri vardır. Öte yandan, belediyelerin yet
kileri belediye sınırlarına kadardır. Büyük stoklar ise 
özellikle belediyelerin sınırları dışında yapılmaktadır. 
Stokçuların eylemleri ise Türk Ceza Kanununun 401 
nci maddesi içine girmektedir. Son yağ vurgunu sıra
sında İstanbul Valiliği tarafından İstanbul ili sınırları 
içinde kaç yağ vurguncusu ve kaç ton yağ yakalan
mıştır? 

T. C. 
İçişleri Bakanlığı 27 .11 .1974 

Mahallî İd. Gn. Md. 
Şb. Md. : 2.D.İ.523(74)502-4/34408 

Konu : İstanbul Milletvekili Reşit Ülker' 
in soru önergesi hk. 

Millet Meclisi Başkanlığına 
İlgi : 18.11.1974 gün ve Kanunlar Müdürlüğü 

7/291-1491-13912 sayılı yazı. 
İstanbul Milletvekili Reşit Ülker tarafından Baş

kanlığınıza sunulup tarafımdan yazılı olarak cevap
landırılması istemiyle Bakanlığıma havale buyurulan 
11. 11.1974 tarihli soru önergesi üzerine yaptırılan 
ir'celeme sonucunda : 

1. — Yağ karaborsacılığı konusunda İstanbul Ma
lî Polisince yapılan kontrollarda, altı kişinin karışık 
yağ sattıkları ve stok ettiklerinin tespit edildiği ve sö
zü geçenlerin gerekli kovuşturma yapılmak üzere adlî 
mercilere sevkedildikleri, el konulan 600 kilo ve 40 te
neke karışık yağın ise mahallinde mühürlendiği, 

2. — İstanbul Belediyesi İktisadî Teftiş Heyeti 
Müdürlüğü müfettişlerince sekiz müessesenin 6589 
kilo margarin ve likit yağını, üç müessesenin 32 kilo 
sofra margarinini satıştan kaçındıkları ve dört mües
sesenin de fahiş fiyatla yağ sattıklarının tespit edildi
ği ve bu müesseselerin haklarında düzenlenen tutanak
la C. Savcılığına sevkedildikleri, 
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3. — İstanbul Belediyesi JSatetaMMüdügi Emin
önü ve Üsküdar şube müdürlüklerince yapılan kont
roller sonucunda satıştan kaçınan 23 müesseseye ka
pama cezası verildiği, 13 müessese hakkında 1608 sa
yılı Kanun uyarınca cezai işlem uygulandığı ve ele 
geçirilen 20 ton yağ ile 30 koli (300 kilo) margarin 

ise rabıta nezaretinde halka tevzi edildiği anlaşjimı^ 
tır. 

Arz ederim. 
Mukadder öztekin 

İçişleri Bakanı 

mrnta 
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Başbakan Sadi Irmak tarafından kurulan Bakanlar Kurulu haklcmda Anayasanın 103 ncü maddesi uyarınca 
yapılan güven oylaması sonucu 

(Güvenoyu verilmemiştir.) 

<ADANA 
Alparslan Türkcş 

AĞRI 
Rıza Polat 

ANKARA 
M. Kemal Erkovan 

BİTLİS 
Mulıyettin Mutlu 

ADANA 
Mehmet Can 
Hasan Cerit 
Erol Çevikçe 
Osman Çıtırık 
İlter Çubukçu 
Yılmaz Hoeaoğlu 
Selâhattin Kılıç 
Battal Koksal 
Mehmet Hulusi Özkul 
âhmet Topaloğlu 
Emin Bilen Tümer 

ADIYAMAN 
Halil Ağar 
Kemal Tabak 
Abdurrahman Unsal 
Ramazan Yıldırım 

AFYON KARAHİSAR 
Mehmet Rıza Çerçel 
Mete Tan 
Ali İhsan Ulubahşi 

AĞRI 
Mir Bahattin Yardımcı 

. Üye sayısı : 450 
Oy verenler : 378 

Kabul edenler : 17 
Reddedenler : 358 

Çekinserler : 0 
Oya katılmayanlar : 70 

Muteber olmayan : 3 

Açık üyelikler : 2 

[Kabıü edenler] 

BOLU 
Kemal Demir 

GAZİANTEP 
İmam Hüseyin İncioğlu 

İBTANBUL 
İlhami Sancar 

KASTAMONU 
Hasan Tosyalı 

KAYSERİ 
Mehmet Altmışyedioğlu 
Turhan Feyzioğlu 

KONYA 
Vefa Tanır 

MARDİN 
İbrahim Aysoy 

[Reddedenler] 

AMASYA 
Hasan Bütüner 
Hüsnü Cahit Koçkar 
Vehbi Meşhur 

ANKARA 
Hüsamettin Akmumcu 
Muammer Alıcı 
Orhan Alp 
Oğuzhan Asiltürk 
Kemal Ataman 
Oğuz Aygün 
Osman Ceran 
Orhan Eren 
Necdet Evliyagil 
Mustafa tmirzalıoğlu 
M. Rauf Kandemir 
Cahit Kayra 
İsmail Hakkı Ketenoğlu 
Kâmil Kırıkoğlu 
İsmail Hakkı Köylüoğlu 
İbrahim Saffet Omay 
Cevat Önder 
Hasan Özçeîik 
Feniha Fatma Cktürk 

Fikri Pehlivanlı 
Önder Sav 
İlyas Seçkin 
Sabahattin Selek 
Hayrettin Turgut Toker 
Yusuf Ziya Yağcı 

ANTALYA 
İhsan Ataöv 
Ömer Buyrukçu 
Fahri Özçelik 
Faiz Şarlar 
Remzi Yılmaz 

ARTVİN 
Turgut Altunkaya 
Sabit Osman Avcı 
Ekrem Sadi Erdem 

AYDIN 
İsa Ayhan 
M. Şükrü Koç 
Mutlu Menderes 
Nahit Menteşe 
Kemal Ziya Öztürk 

Talât Oğuz 
MUŞ 

Kasım Emre 
VAN 

ihsan Bedirhanoğlu 
Mehmet Salih Yıldız 

YOZGAT 
Ali Fuat Eyüpoğlu 

İsmet Sezgin 
Behiç Tozkoparan 

BALIKESİR 
Ahmet Akçe el 
Mustafa Kemal Alver 
İlhan Aytekin 
Cihat Bilgehan 
Ahmet İhsan Kırımlı 
Orhan Üretmen 

BİLECİK 
Muzaffer Erdem 
Mehmet Ergül 

BİTLİS 
Abidin İnan Gaydalı 

BOLU 
Harun Aytaç 
Müfit Bayraktar 
Ahmet Çakmak 
Abdi Özkök 

BURDUR 
Osman Aykul 
Faik Kırbaşlı 
Ali Sanlı 
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BURSA 
Emin Acar 
Hasan Esat Işık 
Halil Karaatlı 
Cemal Külâhlı 
Kasım Önadım 

. Hüseyin Suat Sungur 
Mustafa Tayyar 
Ahmet Türkel 

ÇANAKKALE 
Murat Bayrak 
Osman Orhan Çaneri 
Zekiye Gülsen 
Hasan Sever 
Refet Sezgin 

ÇANKIRI 
Mehmet Ali Arsan 
Nurettin Ok 
Arif Tosyalıoğlu 

ÇORUM 
Cahit Angın 
Yakup Çağlayan 
Etem Eken 
Yasin Hatiboğlu 
Kasım Parlar 
İhsan Tombuş 

DENİZLİ 
Sami Arslan 
Fuat Avcı 
Hüseyin Erçelik 
Hasan Korkmazcan 
Hüdai Oral 

DİYARBAKIR 
Hasan Değer 
Abdüllâtif Ensarioğlu 
Halit Kahraman 
Bahattin Karakoç 
Mahmut Kepolu 
Mahmut Uyanık 

EDİRNE 
İllıami Ertem 
Yeli Gülkan 
İlhan Işık 
Ccvat Sayın 

ELÂZIĞ 
Atillâ Atilâ 
Ömer Naimi Barın 
Hasan Buz 
Rasim Küçükel 

ERZİNCAN 
Hüsamettin Atabeyli 
Hasan Çetinkaya 

ERZURUM 
Yahya Akdağ 
Rasim Cinisli 
Rıfkı Danışman 
Mehmet Fuat Fırat 
Gıyasettin Karaca 
Korkut Özal 
Zekâi Yaylalı 
İsmail Hakkı Yıldırım 

ESKİŞEHİR 
Murat Kâhyaoğlu 
Ayşe Aliye Koksal 
Orhan Oğuz 
Niyazi Önal 
Seyfi Öztürk 

GAZİANTEP 
Mehmet Bozgeyik 
Mehmet Özkaya 
Mehmet Özmen 

GİRESUN 
Mustafa Kemal Çilesiz 
Nizamettin Erkmen 
İbrahim Etem Kılıçoğlu 
M. Emin Turgutalp 
Orhan Yılmaz 

GÜMÜŞHANE 
M. Orhan Akkoyunlu 
Mustafa Karaman 
Erol Tuncer 
Turgut Yücel 

HATAY 
Abdullah Ciîli 
Sabri İnce 
Mehmet Sait Reşa 
Mehmet Sönmez 
Malik Yılman 
Ali Yılmaz 

İSPARTA 
Ali İhsan Balım 
Mustafa Cesur 
Süleyman D emir el 
Yusuf Uysal 

İÇEL 
Hikmet Baloğlu 
Nâzım Baş 
İbrahim Göktepe 
Rasim Gürsoy 

Oral Mavioğlu 
Süleyman Şimşek 
Çetin Yılmaz 

İSTANBUL 
Hasan Basri Akkiray 
Hasan Aksay 
Abdullah Baştürk 
Servet Bayramoğlu 
Sadettin Bilgiç 
Orhan Birgit 
Ferruh Bozbeyli 
İ. Fehmi Cumalıoğlu 
Vahit Çalm 
Süleyman Arif Emre 
A. Bahir Ersoy 
Orhan Eyüboğlu 
Nilüfer Gürsoy 
Mustafa Kara 
Abudurrahman Köksal-
oğlu 
Fatma Gülhis Mankut 
Necdet Ökmen 
Ali Nejat Ölçen 
İlhan Özbay 
M. Kâzım Özeke 
Mustafa Parlar 
Mehmet Emin Sungur 
İsmail Hakkı Tekinel 
Hüsamettin Tiyanşan 
Şükrüye Tok 
Ali Topuz 
Metin Tüzün 
Necdet Uğur 
Reşit Ülker •, 
Halûk Ülman 
Engin Unsal 
Cemil Yavaş 

İZMİR 
Talât Asal 
Kaya Bengisu 
Alev Coşkun 
Yüksel Çakmur 
Ali Naili Erdem 
Yılmaz Ergenekon 
Süleyman Genç 
Coşkun Karagözoğhı 
Şinasi Osma 
A. Kemal Önder 
Remzi Özen 
Orhan Demir Sorguç 

İsmail Taşlı 
Cemal Tercan 
Neccar Türkcan 
Mahmut Türkmenoğlu 
KAHRAMAN MARAŞ 
İsmet Ağaoğlu 
Halit Evliya 
Mehmet Özdal 
Ahmet Tevfik Paksu 
Mehmet Pamuk 
Ali Zülfikâroğlu 

KARS 
Davut Aksu 
Doğan Araslı 
Yasin Bozkurt 
Abdülkerim Doğru 
Kemal Okyay 
Hasan Yıldırım 

KASTAMONU 
Vecdi İlhan 
Sabri Keskin 
Hilmi Öztürk 
Sabri Tığlı 

KAYSERİ 
Cemal Cebeci 
Selçuk İmamoğlu 
Hayrettin Nakiboğlu. 
Kâmil özsarıyıldız 

KIRKLARELİ 
Mehmet Atagün 
Mehmet Dedeoğlu 

KIRŞEHİR 
Mustafa Aksoy 
Memduh Erdemir 

KOCAELİ 
Sedat Akay 
İbrahim Akdoğan 
Şevket Kazan 
Sabri Yahşi 

KONYA 
Mehmet Oğuz Atalay 
Şener Battal 
İsmet Büyükyaylacı 
Bahri Dağdaş 
Necmettin Erbakan 
Kemâlettin Gökakm 
Hüseyin Keçeli 
Özer ölçmen 
Faruk Sükan 
Mustafa Üstündağ 
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KÜTAHYA 
Ahmet Mahir Ablum' 
Ahmet Haşim Benli 
Hüseyin Cavit Erdemir 
İlhan Ersoy 
Mehmet Ersoy 

MALATYA 
Mehmet Turhan Akyol 
Mehmet Deükaya 
Hüseyin Deniz 
Ahmet Karaaslan 

MANtSA . 
Veli Bakirli 
Ahmet Balkan 
Süleyman Çağlar 
Mustafa Ok 
Hilmi Okçju 
Necmi özgür 
Gündüz Sevilgen 
önol Sakar 
Hasan Zengin 

MARDİN 
Pehim Adak 
Seyfi Güneştan 

(MUĞLA 
Adnan Akarca 
Ünat Demir 
Halil Dere 
Ali Döğerli 

MUŞ 
Ahmet Haraıdi Çelebi 
Tekin İleri Dikmen 

NEVŞEHİR 
Mehmet Sahri Dörtkol 

ADANA 
İbrahim Tekin 
AFYON KARAHİSAR 
İbrahim Elmalı 
Rssim HanGioğlu 
Süleyman Mutlu 
Şükrü Yüzbaşıoğlu 

AĞRI 
Cemdi Erhan 
Kerem Şahin 

ANTALYA 
Abdurrahitn Erdem 

Mehmet Zeki Tekiner 
Ragıp Üner 

NİĞDE 
Ş. Yaşar Arıbaş 
Mehmet Altmsoy 
Mehmet Bıyık 
Haydar Özalp 
Azmi Yavuzalp 

ORDU 
Ata Bodur 
Memduh Ekşi 
Mehmet Said Erbil 
Kemal Şensoy 
Bilâl Taranoğlu 
Senai Yazıcı 

RİZE 
Osman Yılmaz Karaos-
manoğlu 
Sami Kumbasar 
Sûdi Reşat Saruhan 
Cevat Yalçın 

SAKARYA 
Nuri Bayar 
Kenan Durukan 
Nadir Lâtif İslâm 
M. Vedat önsal 
İsmail Müftüoğlu 
Hayrettin Uysal 

SAMSUN 
Ali Acar 
Fahri Birer 
Mustafa Dağıstanlı 
İlyas Kılıç 
Doğan Kitaplı 

BALIKESİR 
Necati Cebe 
İbrahim Behram Eker 
Sadullah Usumi 

BİNGÖL 
Abdullah Bazencir 
Hasan Celâlettin Ezman 

BURSA 
Mehmet Emekli 
Mehmet Tuıgut (İ.) 

ÇORUM 
Turhan Utku 

'Hüseyin Özalp 
Hayati Savaşçı 
Fuat Uysal 
İrfan Yankutan 

SİİRT 
Abdülbaki Cartı 
Mehmet Nebil Oktay 
Abdülkerim Zilan 

SİNOP 
Mustafa Kaptan 
Yalçın Oğuz 
Tevfik Fikret Övet 

SİVAS 
Enver Akova 
Ahmet Arıkan 
N. Nazif Aralan 
Vahit Bozatlı 
Ahmet Durakoğlu 
Ekrem Kangal 
Vahidettin Karaçorlu 
Mustafa Timisi 

TEKİRDAĞ 
Halil Başol 
Nihan İlgün 
Ömer Kahraman 

TOKAT 
Hüseyin Abbas 
Cevat Atılgan 
İsmail Hakkı Birler 
Ali Şevki Erek 
Ali Kurt 
Haydar Ulusoy 

DENİZLİ 
Rıza Gençoğlu 

DİYARBAKIR 
Recai İşkenderoğlu 

ELÂZIĞ 
A. Orhan Senemoğlu 

ERZİNCAN 
Nurettin Karsu 

ERZURUM 
Selçuk Erverdi 

ESKİŞEHİR 
İbrahim Etem Güngör 
(t) 

TRABZON 
Mehmet Arslantürk 
Âdil Ali Cinel 
Ömer Çakıroğlu 
Ekrem Dikmen 
H. Kadri Eyüboğlu 
Lûtfi Köktaş 
Mehmet Özgür 
Ahmet Şener • 

TUNCELİ 
Nihat Saltık 
Süleyman Yıldırım 

URFA 
Mehmet Celâl Bucak 
Necmettin Cevheri 
Abdülkadir Öncel 

UŞAK 
Orhan Dengiz 
Ahmet Yılmaa 

VAN 
Kinyas Kartal 

YOZGAT 
Mustafa Asri Unsur 
Ömer Lûtfi Zararsız 

ZONGULDAK 
Ahmet Nihat Akın 
Zekâi Altmay 
Kemal Anadol 
Bülent Eeevit 
Fevzi Fırat 
Orhan Göncüoğlu 
Cahit Karakaş 
Sadık Tekin Müftüoğlu 
Mehmet Zeki Okur 

GAZİANTEP 
Mustafa Güneş 
İbrahim Hortoğlu 
Yusuf Öztürkmen 
Orhan Tokuz 

GİRESUN 
Hasan Vamık Tekin 

HAKKÂRİ 
Mikâil İlcin (I.) 

İSTANBUL 
Hüseyin Özdemir 

[Oya Katılmayanlar] 

—— ^Ü4" — ' 
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-'Osman Özer 
A. Doğan Öztmıç 
Cemal Suer 
İhsan Toksan 

İZMİR 
Adil Demir 
Yücel Dimk 

KAHRAMAN MARAŞ 
Oğuz Söğütlü 

KARS 
Kemıa! Güven (Başkıam) 
Cemil Ünal 

KASTAMONU 
Mehdi Keskin (I.) 

KAYSERİ 
Tufan Doğan Avşargil 
Mehmet Yüceler 

KIRKLARELİ 
Tankut Akalın 

KIRŞEHİR 
Sait Şayiam 

KOCAELİ 
Turan Güneş 

KONYA 
Reşat Aksoy 
Muzaffer Demirtaş 
Mustafa Kubilay İmer 
(D 
M. Necati Kalayeıoglıı 
Ali Kökbudak 

MALATYA 
Hakkı Gökçe 
Celâl Ünver 

MANİSA 
Süleyman Tuncel 

MARDİN 
Ahmet Türk 
Nurettin Yılmaz 

MUĞLA 
Ahmet Buldanh 

ORDU 
Mustafa Kemal Gönül 
Ferda Güley 

SAMSUN 
Hilmi Türkmen 

8İ1RST 
İdris Arıkan 

TEKİRDAĞ 
Yılmaz Alpaslan 

TOKAT 
Feyzullah Değerli 

URFA 
Mehmet Aksoy 
Necati Aksoy 
Mustafa Kılıç 
Celâl Paydaş 

UŞAK 
Kadir Özpak 

VAN 
Muslih Görcntaş (İ. Ü. 

YOZGAT 
İhsan Arslan 
İlhami Çetin 
Nedim Korkmaz 

[Açık üyelikleri 

Amasya 
Bursa 

Yekûn 
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Millet Meclisi 
GÜNDEMİ 
11 NCİ BİRLEŞİM 

29 . 11 . 1974 Cuma 

Saat : 15,00 

1 
BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA 

SUNUŞLARI 
2 

ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK ÎŞLER 
1. — Başbakan Sadi Irmak tarafından kurulan 

Bakanlar Kurulu hakkında Anayasanın 103 ncü 
maddesi uyarınca güven oylaması. 

3 
SEÇİM 

1. — Anayasa Mahkemesinde açık bulunan 1 asıl 
üyelik için yapılacak seçime dair Anayasa ve Adalet 
komisyonlarından kurulan Karma Komisyon raporu 
ve aday listesi (3/173) (S. Sayısı : 57) (Dağıtma ta
rihi : 29 . 5 . 1974) 

4 
OYLAMASI YAPILACAK İŞLER 

5 
GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞ
TIRMASI YAPILMASINA DAİR ÖNGÖ-

RÜŞMELER 
1. — Cumhuriyetçi Güven Partisi Gnıpu adına 

Grup Başkanvekili Siirt Milletvekili M. Nebil Oktay 
ile Van Milletvekili Salih Yıldız'ın; Hayvancılığın ge
liştirilmesini sağlamak ve hayvancılıkla geçinen yurt
taşların refaha kavuşması için gerekli kanunî ve ida
rî tedbirleri tespit etmek üzere Anayasanın 88 nci, 
Millet Meclisi İçtüzüğünün 102 ve 103 ncü maddeleri 
uyarınca bir Meclis araştırması açılmasına dair öner
gesi (10/9) 

2. — Demokratik Parti Grupu adına parti Ge- \ 
nel Başkanı İstanbul Milletvekili Ferruh Bozbeyli' 
nin, Hükümetin izlediği dış politika ve özellikle ! 
Türk - Yunan ilişkileri konusunda Anayasanın 88 j 
nci, Millet Meclisi İçtüzüğünün 100 ve 101 nci mad- i 
deleri uyarınca bir genel görüşme açılmasına dair i 
önergesi (8/2) 

(*) içtüzüğün 96 nci maddesi uyarınca sözlü so
ruya çevrilmiştir,: 

3. — Kars Milletvekili Doğan Araslı ve 9 arka
daşının, Basın İlân Kurumunun bugünkü çalışma ve 
tasarruflarının ilgili yasayla bağdaşmaz tutumunu sap
tamak amacıyle Anayasanın 88 nci maddesi uyarınca 
bir Meclis Araştırması açılmasına ilişkin önergesi 
(10/10) 

6 
SÖZLÜ SORULAR 

1. — Çorum Milletvekili Etem Eken'in, tuz fi
yatlarına yapılan zamlara dair Gümrük ve Tekel Ba
kanından sözlü soru önergesi (6/49) (*) 

2. — Hakkâri Milletvekili Mikâil İlçin'in, mah
rumiyet bölgelerinde vazife gören ilkokul öğretmen
lerine yan ödeme verilmesine dair Başbakandan sözlü 
soru önergesi (6/67) (*) 

3. — Hakkâri Milletvekili Mikâil İlçin'in, Dev
let memurlarından kesilen % 5 keseneklere dair Ma
liye Bakanından sözlü soru önergesi (6'68) (*) 

4. — İstanbul Milletvekili Doğan Öztunç'un, iş
çilerin konut kredisine dair Çalışma Bakanından söz
lü soru önergesi (6/20) 

5. — Muğla Milletvekili Ahmet Buldanlı'nın, Or
tak Pazara dair Devlet Bakanı ve Başbakan Yardım
cısından sözlü soru önergesi (6/71) (*) 

6. — Ankara Milletvekili Rauf Kandemir'in, 
Devlet kuruluşlarındaki israfın önlenmesine dair Baş
bakandan sözlü soru önergesi (6/26) 

7. — İstanbul Milletvekili Engin Unsalın, Türk 
Hava Yollarının pilot ihtiyacına dair Ulaştırma Ba
kanından sözlü soru önergesi (6/27) 

8. — Muş Milletvekili Ahmet Hamdi Çelebi'nin, 
geçici olarak tayin edilen ilkokul öğretmenlerine dair 
Millî Eğitim Bakanından sözlü soru önergesi (6/28) 

9. — Muş Milletvekili Ahmet Hamdi Çelebi'nin, 
1950 yılından evvel emekli olanların özlük haklarına 
dair Maliye Bakanından sözlü soru önergesi (6/29) 



10. — Çanakkale Milletvekili O. Orhan Çaneri' 
nin, peynir üretim ve tüketimine dair Ticaret Baka
nından sözlü soru önergesi (6/31) 

11. — Mardin Milletvekili Talât Oğuz'un, top
rak tevzi komisyonlarına dair Köy İşleri ve Koope
ratifler Bakanından sözlü soru önergesi (6/32), 

12. — Mardin Milletvekili Talât Oğuz'un, temi
nindeki güçlük zammına dair Başbakandan sözlü so
ru önergesi (6/33) 

13. — Antalya Milletvekili ihsan Ataöv'ün, MÎT 
Teşkilâtına dair Başbakandan sözlü soru önergesi 
(6/34) 

14. — Bingöl Milletvekili Abdullah Bazencir'in, 
Bingöl iline ayrılan imam kadrolarına dair Devlet 
Bakanından sözlü soru önergesi (6/35)r 

15. — Antalya Milletvekili îhsan Ataöv'ün, öğ
retmenlere dair Millî Eğitim Bakamndan sözlü soru 
önergesi. (6/41) 

16. — Burdur Milletvekili Ali Sanlı'nın, Türkiye 
Şeker fabrikalarında uygulanan İhale yöntemine dair 
Sanayi ve Teknoloji Bakanından sözlü soru önergesi 
(6/42) 

17. — Hatay Milletvekili Mehmet Sönmez'in, 
ödenmemiş vergilere dair Maliye Bakanından sözlü 
soru önergesi (6/118) (*) 

18 . — Kastamonu Milletvekili Mehdi Keskin'in, 
orman muhafaza memurlarına dair Orman Bakanın
dan sözlü soru önergesi (6/43). 

19. — İstanbul Milletvekili Gülhis Mankut'un, 
ev kadınlarının sosyal güvenlik haklarına dair Baş
bakandan sözlü soru önergesi (6/44). 

20. — Kocaeli Milletvekili Sedat Akay'ın, Orman 
Genel Müdürlüğü bölge kâtip ve mutemetlerine 
dair Başbakandan sözlü soru önergesi (6/47) 

21. — Ağrı Milletvekili Kerem Şahin'in, C. H. 
P. li bazı parlamenterlerin Ağrı Belediye seçimlerin
deki beyanlarına ilişkin Başbakandan sözlü soru öner
gesi (6/141) (*) 

22. — Samsun Milletvekili llyas Kılıç'ın, Sam
sun'da kurulacak televizyon istasyonuna dair Turizm 
ve Tanıtma Bakanından sözlü soru önergesi (6/54) 

23. — Sivas Milletvekili Enver Akova'nın, Sivas 
iline bağlı bazı ilçe karayollarına dair Bayındırlık Ba
kanından sözlü soru önergesi (6/55) 

24. — Sivas Milletvekili Enver Akova'nın, 4. de
mir - çelik fabrikasının kurulmasına dair Sanayi ve 
Teknoloji Bakanından sözlü soru önergesi (6/56) 

25. — Kars Milletvekili Hasan Yıldırım'ın, Kars 
Devlet Hastanesinin doktor ihtiyacına dair Sağlık 
ve Sosyal Yardım Bakanından sözlü soru önergesi 
(6/57) 

26. — Kars Milletvekili Hasan Yıldırım'ın, Kars' 
in Çıldır ilçesine bağlı Kutkale nahiyesini Hanak il
çesine bağlayacak olan yolun yapımına dair Köy İş
leri ve Kooperatifler Bakanından sözlü sora önerge
si (6/58) 

27. — Kars Milletvekili Yasin Bozkurt'un, Kars 
Çimento Fabrikasına dair Sanayi ve Teknoloji Ba
kanından sözlü soru önergesi (6/59) 

28. — İstanbul Milletvekili Engin ÜnsaPın. Sos
yal Sigortalar Kurumu kapsamında olup emekliliğe 
hak kazanan işçilere dair Çalışma Bakanından söz
lü soru önergesi (6/60) 

29. — Kars Milletvekili Yasin Bozkurt'un, Kars'a 
havaalanı yapılmasına dair Ulaştırma Bakanından 
sözlü soru önergesi (6/61) 

30. — Kars Milletvekili Yasin Bozkurt'un, Dev
let ormanlarına dair Orman Bakanından sözlü soru 
önergesi (6/62) 

31. — Denizli Milletvekili Sami Arslan'ın, Ziraat 
Bankası İzmir - Çiğli şubesindeki yolsuzluğa dair 
Ticaret Bakanından sözlü soru önergesi (6/63) 

32. — Antalya Milletvekili îhsan Ataöv'ün, büt
çe tasarruflarına ilişkin Maliye Bakanından sözlü so
ru önergesi (6/65) 

33. — Yozgat Milletvekili İhsan Arslan'ın, Tu
rizm ve Tanıtma Bakanlığındaki yolsuzluk iddiaları
na dair Turizm ve Tanıtma Bakanından sözlü soru 
önergesi- (6/66). 

34. — İçel Milletvekili Nazım Baş'ın, Devlet Su 
İşlerinin Adana Bölgesindeki bir müteahhidine iliş
kin Enerji ve Tabiî Kaynaklar Bakanından sözlü 
soru önergesi (6/116) (*) 

35. — İçel Milletvekili Rasim Gürsoy'un, İçel 
köylerinde yapılan ilkokullara ilişkin İçişleri Bakanın
dan sözlü soru önergesi (6/69) 

36. — İçel Milletvekili Rasim Gürsoy'un, İçel 
Valisine ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru öner
gesi (6/70) 

37. — Kastamonu Milletvekili Mehdi Keskin'in, 
Kastamonu'da bulunan vakıf mallara ilişkin Başba
kandan sözlü soru önergesi (6/72) 

38. — Kastamonu Milletvekili Mehdi Keskin'in, 
köylerin ilçelerle telefon bağlantısına ilişkin İçişleri 
Bakanından sözlü soru önergesi (6/73) 



. 39. — Kastamonu Milletvekili Mehdi Kes- I 
kin'in Kastamonu'ya televizyon imkânının sağ
lanmasına ilişkin Başbakandan sözlü soru öner
gesi (6/74) 

40. — Kastamonu Milletvekili Mehdi Keskin'in, 
Kastamonu ili ve ilçelerinde yapılmakta olan baraj
lara ilişkin Enerji ve Tabiî Kaynaklar Bakanından 
sözlü soru önergesi (6/75) 

41. — Kars Milletvekili Yasin Bozkurt'un, et ta
ban fiyatına ilişkin Gıda - Tarım ve Hayvancılık Ba
kanından sözlü soru önergesi (6/76) 

42. — Antalya Milletvekili İhsan Ataöv'ün, yurt
larda kalan öğrencilere ilişkin Gençlik ve Spor Ba
kanından sözlü soru önergesi (6/77) 

43. — Denizli Milletvekili Sami Arsîan'ın, Cum
huriyetin 50 nci yılı münasebetiyle İstanbul'da diki
len heykellere ilişkin içişleri Bakanından sözlü soru 
önergesi (6/78) 

44. — istanbul Milletvekili Doğan Öztunç'un, 
Amerikalı iki parlamenterin haşhaş ekimi ile ilgili 
Türkiye'ye gelmelerine ilişkin Dışişleri Bakanından 
sözlü soru önergesi (6/79) 

45. •— Manisa Milletvekili Süleyman Çağlar'ın, 
kuru üzüm fiyatlarına ilişkin Köy İşleri ve Koopera
tifler Bakanından sözlü soru önergesi (6/80) 

46. — Sivas Milletvekili Enver Akova'nın, Sivas 
ilinin televizyona kavuşturulmasına ilişkin Başbakan
dan sözlü soru önergesi (6/81) 

47. — Mardin Milletvekili Nurettin Yılmaz'ın, 
Türk vatandaşlarının Suriye'deki arazilerine ilişkin 
Dışişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/82) 

48. — Hatay Milletvekili Mehmet Sönmez'in, Ha
tay'ın bazı ilçelerinde televizyon yayınlarına ilişkin 
Başbakandan sözlü soru önergesi (6/83) 

49. — İçel Milletvekii Nazım Baş'ın, son günlerde 
meydana gelen gençlik olaylarına ilişkin Başbakandan 
sözlü soru önergesi (6/84) 

50. — Ankara Milletvekili Necdet Evliyagirin, 
Paris'te çıkan aylık bir gazetenin Türkiye ile ilgili ya
yınına ilişkin Turizm ve Tanıtma Bakanından sözlü 
soru önergesi (6/85) 

51. — Muğla Milletvekili Ahmet Buldanlı'nın, Dev
let dairelerinde çalışan personelle yeni müşavir kadro
larına ilişkin Maliye Bakanından sözlü soru öner
gesi (6/86) 

52. — Muğla Milletvekili Ahmet Buldanlı'nın, TRT 
programlarına ilişkin Başbakandan sözlü soru öner
gesi (6/87) I 

53. — Sakarya Milletvekili Nadir Lâtif İslâm'ın, 
sıkıyönetim ve Devlet Güvenlik mahkemelerindeki 
davalara ilişkin Millî Savunma Bakanından sözlü soru 
önergesi (6/88) 

54. — Bolu Milletvekili Müfit Bayraktar'ın, mer
hum Menderes, Polatkan ve Zorlu'nun naaşlarının 
nakline ilişkin Başbakandan sözlü soru önergesi (6/89) 

55. — İçel Milletvekili İbrahim Göktepe'nin, An
kara - Kızılay meydanındaki panonun kaldırılmasına 
ilişkin Başbakandan sözlü soru önergesi (6/90) 

56. — Afyon Karahisar Milletvekili Mete Tan'ın, 
hekimlerin rotasyonuna ilişkin Sağlık ve Sosyal Yar
dım Bakanından sözlü soru önergesi (6/91) 

57. — Diyarbakır Milletvekili Hasan Değer'in, Di
yarbakır'ın Dicle ilçesindeki sel âfetine ilişkin Baş
bakan ve İmar ve İskân bakanlarından sözlü soru 
önergesi (6/92) 

58. — Muğla Milletvekili Ahmet Buldanlı'nın, 
C. H. P. Siverek İlçe Başkanı hakkındaki gazete habe
rine ilişkin Köy İşleri ve Kooperatifler Bakanından 
sözlü soru önergesi (6/93) 

59. — Muğla Milletvekili Ahmet Buldanlı'nın, 
Vakıf gayrimenkullere ilişkin Başbakandan sözlü 
soru önergesi (6/94) 

60. — Niğde Milletvekili Mehmet Bıyık'ın, Yu
nanistan'da Türkiye aleyhine başlatılan kampanyaya 
ilişkin Dışişleri Bakanından sözlü soru önergesi 
(6/95) 

61. — Sivas Milletvekili Ekrem Kangal'ın, Si
vas'ın Kangal ilçesindeki linyit kömürü yataklarına 
ilişkin Enerji ve Tabiî Kaynaklar Bakanından sözlü 
soru önergesi (6/96) 

62. — Muğla Milletvekili Ahmet Buldanlı'nın, 
Türkiye mason ve siyonist teşkilâtına ilişkin İçişleri 
Bakanından sözlü soru önergesi (6/97) 

63. — İçel Milletvekili Rasim Gürsoy'un, Siyonist 
ve mason derneklerine ilişkin İçişleri Bakanından söz
lü soru önergesi (6/98) 

64. — Samsun Milletvekili Hilmi Türkmen'in, 
«Türk Yükseltme Cemiyeti» nin adını değiştirmesine 
ilişkin Adalet ve İçişleri bakanlarından sözlü soru 
önergesi (6/99) 

65. — Hatay Milletvekili Ali Yılmaz'ın, Konya'nın 
Kulu ilçesi Merkez İlkokulu öğretmenine ilişkin Millî 
Eğitim Bakanından sözlü soru önergesi (6/100) 

66. — Muğla Milletvekili Ahmet Buldanlı'nın, İçiş
leri Bakanının Bütçe Komisyonundaki beyanlarına 
ilişkin İçişleri Bakanından sözlü soru önergesi (6/101) 



67. — Kastamonu Milletvekili Mehdi Keskin'in, 
Kastamonu'da Sosyal Sigortalar Kurumu şubesinin 
açılmasına ilişkin Çalışma Bakanından sözlü soru 
önergesi (6/102) 

68. — Kocaeli Milletvekili Sedat Akay'ın, Koca
eli hudutları içindeki trafik kazalarına ilişkin Başba
kandan sözlü soru önergesi (6/103) 

69. — Muğla Milletvekili Ahmet Buldan'ı'nın, 
Meteoroloji Genel Müdürünün yerinden alınmasına 
ilişkin Gıda - Tarım ve Hayvancılık Bakanından söz
lü soru önergesi (6/104) 

70. — Afyon Karahisar Milletvekili Mete Tan'ın, 
haşhaş ekicilerinin durumlarına ilişkin Başbakandan 
sözlü soru önergesi (6/105) 

71. — Hatay Milletvekili Sabri Ince'nin, yemeklik 
margarinlere ilişkin Ticaret ve Sanayi ve Teknoloji 
bakanlarından sözlü soru önergesi (6/106) 

72. — Balıkesir Milletvekili ilhan Aytekin'in, ilçe 
müftülüklerine ilişkin Başbakandan sözlü soru öner
gesi (6/108) 

73. — Kastamonu Milletvekili Mehdi Keskin'in, 
Kastamonu'da bir fakülte açılmasına ilişkin Millî 
Eğitim Bakanından sözlü soru önergesi (6/109) 

74. — Kastamonu Milletvekili Mehdi Keskin'in, 
Kastamonu'da kâğıt fabrikası kurulmasına ilişkin Baş
bakandan sözlü soru önergesi (6/110) 

75. — Burdur Milletvekili Faik Kırbaşlı'nın, Türk 
Medenî Kanununun değiştirilmesine ilişkin Adalet 
Bakanından sözlü soru önergesi (6/111) 

76. — Antalya Milletvekili ihsan Ataöv'ün, Güm
rük ve Tekel Bakanına ilişkin Başbakandan sözlü 
soru önergesi (6/134) (*) 

77. — Ordu Milletvekili Senai Yazıcı'nın, fındık 
ürününe ve üreticisine ilişkin Gıda - Tarım ve Hay
vancılık Bakanından sözlü soru önergesi (6/112) 

78. — Ordu Milletvekili Senai Yazıcı'nın, fındık 
taban fiyatına ilişkin Ticaret ve Köy işleri ve Koope
ratifler bakanlarından sözlü soru önergesi (6/113) 

79. — Muğla Milletvekili Ahmet Buldanlı'nın, 
Başbakan Yardımcısının çalışma odasında bulunduğu 
iddia edilen parti bayrağına ilişkin Devlet Bakanın
dan (Başbakan Yardımcısı) sözlü soru önergesi 
(6/114) 

80. — Muğla Milletvekili Ahmet Buldanlı'nın, 
Bozkurt rozetine ve Köy Enstitülerine ilişkin Millî 
Eğitim Bakanından sözlü soru önergesi (6/115) 
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J 81. — Nevşehir Milletvekili Ragıp Üner'in, Nev
şehir'de Soma fabrikası açılmasına ilişkin Gümrük 
ve Tekel Bakanından sözlü soru önergesi (6/135) (*) 

82. — Kahraman Maraş Milletvekili ismet Ağa-
oğlu'nun, Kahraman Maraş ili sınırları içindeki be
lediyelere ilişkin imar ve iskân Bakanından sözlü soru 
önergesi. (6/137) (*) 

83. — Antalya Milletvekili ihsan Ataöv'ün, Cum
huriyet Halk Partisine yeni giren milletvekillerine iliş
kin Başbakandan sözlü soru önergesi (6/119) 

84. — istanbul Milletvekili Hüseyin Özdemir'in, 
Tunceli Öğretmen Okulunda meydana gelen olaylara 
ilişkin Başbakan ve Millî Eğitim Bakanından sözlü 
soru önergesi (6/120) 

I 85. — Ankara Milletvekili Mustafa Kemal Erko-
I van'ın, TÖS boykotuna iştirak eden öğretmenlere 

ilişkin Millî Eğitim Bakanından sözlü soru önergesi 
(6/121) 

86. — Artvin Milletvekili Ekrem Sadi Erdem'in, 
I Çoruh nehrinden elektrik üretiminde faydalanılması

na ilişkin Enerji ve Tabiî Kaynaklar Bakanından 
sözlü soru önergesi (6/122) 

87. — Kars Milletvekili Cemil Ünal'ın, anarşik 
olaylara katılan kişilere ilişkin Başbakandan sözlü 
soru önergesi (6/123) 

88. — istanbul Milletvekili Mustafa Parlar'ın, 
Elbistan Termik Santralına dair Enerji ve Tabiî Kay
naklar Bakanından sözlü soru önergesi (6/144) (*) 

89. — istanbul Milletvekili Mustafa Parlar'ın, 
Kamu Araştırma Kurumlarına dair Devlet Bakanın
dan sözlü soru önergesi. (6/143) (*) 

90. — Sakarya Milletvekili Nadir Lâtif islâm'ın, 
j 1918 sayılı Kanun hükümlerine göre ödenen ikrami-
I yelere ilişkin Gümrük ve Tekel Bakanından sözlü 

soru önergesi (6/124) 
91. — Çanakkale Milletvekili Zekiye Gülsen'in, 

zeytin güvesi mücadelesine ilişkin Gıda - Tarım ve 
Hayvancılık Bakanından sözlü soru önergesi (6/125) 

92. — Kocaeli Milletvekili Sabri Yahşi'nin, Dış
işleri teşkilâtında çalıştığı iddia edilen bir memureye 
ilişkin Dışişleri Bakamndan sözlü soru önergesi 
(6/126) 

93. — Giresun Milletvekili Orhan Yılmaz'ın, Gi
resun - Aksu'da meydana gelen faciaya ilişkin içişleri 
Bakanından sözlü soru önergesi (6/127) 
. 94. — Ankara Milletvekili Necdet Evliyagil'in, 

istanbul Festivali için Fransa'da yaptırılan afişe iliş
kin Turizm ve Tanıtma Bakanından sözlü soru öner-

j gesi (6/128) 
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95. — îzmir Milletvekili Süleyman Genc'in, 

1965 - 1974 yılları arasında Tariş'te, Tariş'in yan ve 
iştiraki olan kuruluşlarında yönetim kurulu üyelerine 
ilişkin Köy îşleri ve Kooperatifler Bakanından sözlü 
soru önergesi. (6/149) (*) 

96. — Kars Milletvekili Cemil Ünal'ın, Sosyal Si
gortalar Kurumuna kira borcu olanlara ilişkin Başba
kandan sözlü soru önergesi (6/129) 

97. — Muğla Milletvekili Ahmet Buldanlı'nın, 
Türk Kıt'a Sahanlığında yapılan petrol aramalarına 
ilişkin Dışişleri Bakanından sözlü soru önergesi 
(6/130) 

98.; — Muğla Milletvekili Ahmet Buldanlı'nın, 
bazı mahkûmların yazdığı makalelerin yayımlanması
na ilişkin Adalet Bakanından sözlü soru önergesi 
(6/131) 

99. — Bolu Milletvekili Müfit Bayraktar'ın, 12 sa
yılı Kanun Hükmünde Kararnameye ilişkin Başba
kandan sözlü soru önergesi (6/132) 

100. — Balıkesir Milletvekili Cihat Bilgehan'ın, 
Bakanlar Kurulunun 7/8083 sayılı kararına ilişkin 
Köy îşleri ve Kooperatifler Bakanından sözlü soru 
önergesi (6/133) 

101. — Kars Milletvekili Doğan Araslı'nın, canlı 
hayvan taban fiyatının tespitine ilişkin Maliye Baka
nından sözlü soru önergesi, (6/151) (*) 

102. — Muğla Milletvekili Ahmet Buldanlı'nın, 
istanbul Belediyesinin otobüs ve dolmuşlara yaptığı 
zamlara ilişkin Başbakandan sözlü soru önergesi 

(6/136) 

103. — içel Milletvekili Nazım Baş'ın, istanbul 
Üniversitesi Cerrahpaşa Tıp Fakültesi Göz Kliniği ile 
ilgili basında yer alan haberlere ilişkin Millî Eğitim 
Bakanından sözlü soru önergesi (6/148) (*) 

104. — Balıkesir Milletvekili Behram Eker'in, 
Balıkesir Özel idare binası üzerindeki lojmanlara 
ilişkin içişleri Bakanından sözlü soru önergesi 
(6/138) 

105. — içel Milletvekili Süleyman Şimşek'in, Sü
leyman Demirel'in Almanya'da yayınlanan bir gaze
teye verdiği beyanata ilişkin Dışişleri Bakanından 
sözlü soru önergesi (6/139) 

106. — Muğla Milletvekili Ahmet Buldanlı'nın, 
Türk - Sovyet siyasetine ilişkin Dışişleri Bakanından 
sözlü soru önergesi (6/140) 

107. — Muğla Milletvekili Ahmet Buldanlı'nın, 
Of Lisesi ingilizce Öğretmenine ilişkin Millî Eğitim 
Bakanından sözlü soru önergesi (6/142) 

108. — Niğde Milletvekili Mehmet Bıyık'ın, eimâ 
ürününe ilişkin Başbakandan sözlü soru önergesi 
(6/145) 

109. — içel Milletvekili Süleyman Şimşek'in, Kıb
rıs çıkarmasında şehit düşenlerin ailelerine maaş bağ
lanmasına ilişkin Millî Savunma Bakanından sözlü 
soru önergesi (6/146) 

110. — içel Milletvekili Rasim Gürsoy'un, içel 
Silifke ilçesine bağlı bazı köylerin içme suyuna iliş
kin Köy işleri ve Kooperatifler Bakanından sözlü 
soru önergesi (6/147) 

111. — Ankara Milletvekili Mustafa Kemal Er-
kovan'ın, Afşin - Elbistan projesine ilişkin Enerji ve 
Tabiî Kaynaklar Bakanından sözlü soru önergesi 
(6/153) 

112. — içel Milletvekili Süleyman Şimşek'in, Pa
muk ürününe zarar veren beyaz sinekle mücadele 
konusunda alınmış ve alınacak tedbirlere ilişkin 
Gıda - Tarım ve Hayvancılık Bakanından sözlü soru 
önergesi (6/154) 

7 
KANUN TASARI VE TEKLİFLERİYLE 

KOMİSYONLARDAN GELEN DİĞER İŞLER 
X I . — işçi Yatırım Bankası kurulması ile ilgili 

Yetki kanunu tasarısı ve Sanayi ve Teknoloji ve Ti
caret ve Plan komisyonları raporları. (1/4) (S. Sayı
sı: 77) (Dağıtma tarihi: 22.6.1974) 

X 2. — Kooperatifler Bankası ile ilgili Yetki ka
nunu tasarısı ve Sanayi ve Teknoloji ve Ticaret, Ta
rım, Orman ve Köy işleri ve Plan komisyonları ra
porları (1/169) (S. Sayısı: 81) (Dağıtma tarihi: 
25.6.1974) 

3. — Şehirleşme ve konut sorunları ile ilgili Yetki 
kanunu tasarısı ve Bayındırlık, imar, Ulaştırma ve 
Turizm ve Plan komisyonları raporları (1/174) (S. 
Sayısı : 91) (Dağıtma tarihi : 3 . 7 . 1974) 

X. 4. —7 Vatansızlık hallerinin sayısının azaltılma
sına dair Sözleşmenin onaylanmasının uygun bulun
duğu hakkında kanun tasarısı ve Dışişleri ve içişleri 
komisyonları raporları (1/85) (S. Sayısı : 60) (Da
ğıtma tarihi : 10 . 6 . 1974) 

X 5. — Ad ve Soyadlarının Nüfus Kütüklerine 
Kaydına dair Sözleşmenin onaylanmasının uygun bu
lunduğu hakkında kanun tasarısı ve Dışişleri ve iç
işleri komisyonları raporları. (1/86) (S. Sayısı : 62) 
(Dağıtma tarihi : 11 . 6 . 1974) 

6. — Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğü Kuru
luş ve Görevleri hakkında Kanuna geçici bir madde 
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eklenmesine dair kanun tasarısı ve Plan Komisyonu 
raporu (1/149) (S. Sayısı : 64) (Dağıtma tarihi : 
11 . 6 . 1974) 

7. — 854 sayılı Deniz iş Kanununun 20 nci mad
desinin değiştirilmesi hakkında kanun tasarısı ve Sağ
lık ve Sosyal İşler ve Plan komisyonları raporları 
(1/135) (S. Sayısı : 65) (Dağıtma tarihi 1 1 . 6 . 1974) 

8. — 1475 sayılı iş Kanununun 14 ve 24 ncü mad
deleri ile 98 nci maddesinin VII nci bendinin değiş
tirilmesi hakkında kanun tasarısı ve İstanbul Millet
vekili Reşit Ülker'in, işçinin kıdem tazminatının 15 
günden 30 güne çıkarılmasına; Adana Milletvekili 
Alpaslan Tür keş ve 2 arkadaşının, 1475 sayılı İş Ka
nununun 14 ncü maddesinin birinci fıkrasının değiş
tirilmesine; İstanbul Milletvekili Engin Ünsal'ın, 
1475 sayılı İş Kanununun 14 ncü maddesinin değiş
tirilmesine dair kanun teklifleri ile Sağlık ve Sosyal 
İşler ve Plan komisyonları raporları. (1/136, 2/25, 
2/187, 2/199) (S. Sayısı: 66) (Dağıtma tarihi: 11.6.1974) 

X 9. — İstanbul Milletvekili Necdet Uğur ve 6 
arkadaşının, Türkiye Büyük Millet Meclisi Kitaplığı 
kanun teklifi ile Rize Milletvekili Sami Kumbasar ve 
2 arkadaşının, Türkiye Büyük Millet Meclisi Kitap
lığı kanun teklifi ve Anayasa ve Plan komisyonları 
raporları (2/215, 2/76) (S. Sayısı : 67) (Dağıtma ta
rihi : 12.6.1974) 

10. — İzmir Milletvekili Ali Naili Erdem ile C. 
Senatosu İzmir Üyesi Mümin Kırlı'nın ve İzmir Mil
letvekili Cemal Tercan ve 4 arkadaşının, 1177 sayılı 
Tütün ve Tütün Tekeli Kanununun 46-52/3 maddesi 
dolayısıyle 100 ncü maddesi gereğince mahkûm olan 
tütün ekicilerinin affına dair kanun teklifleri ve Ada
let Komisyonu raporu (2/71, 2/72) (S. Sayısı : 68) 
(Dağıtma tarihi : 19.6- 1974) 

11. — İlkokul Öğretmenleri Sağlık ve İçtimaî 
Yardım Sandığı hakkındaki 4357 sayılı Kanunun 11 
ve 14 ncü maddelerinin kaldırılması ve Millî Eğitim 
Mensupları Sağlık ve Sosyal Yardımlaşma Sandığı 
kurulmasına dair kanun tasarısı ile reddi hakkında
ki Cumhuriyet Senatosu Başkanlığı tezkeresi ve Mil
let Meclisi Plan Komisyonu raporu (M. Meclisi : 
1/37; C, Senatosu: 1/1) (M. Meclisi 3 ncü Dönem S. 
Sayısı: 431, M. Meclisi S. Sayısı: 69; C. Senatosu 
S. Sayısı: 58) (Dağıtma tarihi: 19.6.1974) 

12. — 1 Mart 1926 tarihli ve 765 sayılı Türk Ceza 
Kanununun 401 nci maddesinin değiştirilmesine dair 
kanun tasarısı ve Burdur Milletvekili Ali Sanlı ve 13 
arkadaşının, Türk Ceza Kanununun 401 nci maddesi

nin değiştirilmesine dair kanun teklifi ve Adalet Ko
misyonu raporu (1/140, 2/213) (S. Sayısı: 70) (Da
ğıtma tarihi: 20 . 6 . 1974) 

X 13. — Sivil Havacılık Güvenliğine Karşı kanun 
dışı eylemlerin önlenmesine ilişkin 23 Eylül 1971 ta
rihli Montreal Sözleşmesinin onaylanmasının uygun 
bulunduğuna dair kanun tasarısı ve Adalet ve Dış
işleri komisyonları raporları. (1/145) (S. Sayısı: 72) 
(Dağıtma tarihi: 22.6.1974) 

X 14. — Uçaklarda işlenen suçlar ve diğer bazı 
eylemlere ilişkin 14 Eylül 1963 tarihli Tokyo Sözleş
mesine katılmamızın uygun bulunduğu hakkında ka
nun tasarısı ve Adalet ve Dışişleri komisyonları ra
porları (1/146) (S. Sayısı: 73) (Dağıtma tarihi: 
22.6.1974) 

X 15. — Cenazelerin Nakli Anlaşmasının onay
lanmasının uygun bulunduğuna dair kanun tasarısı 
ve Dışişleri Komisyonu raporu. (1/127) (S. Sayısı : 
74) (Dağıtma tarihi : 22 . 6 . 1974) 

X 16. — Hayvanların Uluslararası nakliyat sıra
sında korunmasına dair Avrupa Sözleşmesinin onay
lanmasının uygun bulunduğuna ilişkin kanun tasarısı 
ve Dışişleri Komisyonu raporu. (1/144) (S. Sayısı: 
75) (Dağıtma tarihi: 22 . 6 .1974) 

X 17. — Türkiye Cumhuriyeti ile Haşimî Ürdün 
Kırallığı arasında hukukî ve ticarî konularda adlî iliş
kileri düzenleyen Sözleşmenin onaylanmasının uygun 
bulunduğuna dair kanun tasarısı ve Dışişleri ve Ada
let komisyonları raporları. (1/63) (S. Sayısı: 76) 
(Dağıtma tarihi. 24 : 6 .1974) 

18. — İsparta Milletvekili Süleyman Demirel ve 
3 arkadaşının, 6831 sayılı Orman Kanununun 1744 
sayılı Kanunla değiştirilen 34 ncü maddesinin 4 ncü 
fıkrasının değiştirilmesine; İstanbul Milletvekili Re
şit Ülker ve 32 arkadaşının, 31 . 8 . 1956 gün ve 6831 
sayılı Orman Kanununun 34 ncü maddesinin değiş
tirilmesine; Kocaeli Milletvekili Sedat Akay'ın, 6831 
sayılı Orman Kanununun 1744 sayılı Kanunla değiş
tirilmiş olan 34 ncü maddesinin 4 ncü ve 5 nci fıkra
larının değiştirilmesine; Rize Milletvekili Yılmaz Ka-
raosmanoğlu'nun, 31.8.1956 gün ve 6831 sayılı Or
man Kanununun 20 .6 . 1973 gün ve 1744 sayılı Ka
nunla değiştirilen 34 ncü maddesinin 2 nci fıkrasının 
değiştirilmesine ve Kocaeli Milletvekili Sedat Akay 
ve 3 arkadaşının, 6831 sayılı Orman Kanununa 
20.6.1973 tarihli ve 1744 sayılı Kanunla eklenen 
ek 3 ncü madde (A) fıkrası (c) bendinin değiştirilme
sine dair kanun teklifleri hakkında C. Senatosu Baş-



kanlığı tezkeresi ve C, Senatosunca yapılan değişik
liklere dair M. Meclisi Plan Komisyonu raporu (M. 
Meclisi: 2/55, 2/65, 2/79, 2/111, 2/112; C. Senatosu 
2/73) (M. Meclisi S. Sayısı: 24 ve 24'e 1 nci ek; C. 
Senatosu S. Sayısı: 354) (Dağıtma tarihleri: 20.3.1974, 
2 4 . 6 . 1974) 

19. — Uşak eski Milletvekili Fahri Uğrasızoğlu' 
nun, 27 .5 .1935 tarih ve 2739 sayılı Ulusal Bayram 
ve Genel Tatiller hakkındaki Kanunun 2 nci madde
sinin (D) ve (E) fıkralarının değiştirilmesine dair ka
nun teklifi hakkında Cumhuriyet Senatosu Başkanlı
ğı tezkeresi ve İçişleri Komisyonu raporu ve Millet 
Meclisi metni (M. Meclisi : 2/1; C. Senatosu : 2/217) 
(M. Meclisi S. Sayısı : 78; C. Senatosu S. Sayısı : 
953 ve 953'e ek) (Dağıtma tarihi : 24 . 6 .1974) 

20. — İstanbul Milletvekili Abdullah Baştürk ve 
10 arkadaşının, 1086 sayılı Hukuk Usulü Muhakeme
leri Kanununun 110 ncu maddesinin değiştirilmesine 
dair kanun teklifi ve Adalet Komisyonu raporu 
(2/198) (S. Sayısı : 80) (Dağıtma tarihi : 26 . 6 . 1974) 

21. — İsparta Milletvekili Süleyman Demirel ve 
10 arkadaşının, 25 . 5 . 1961 gün ve 306 sayılı Mil
letvekili Seçimi Kanununun 9 ncu maddesinin 9 ncu 
bendi ile 13 7 . 1965 gün ve 648 sayılı Siyasî Parti
ler Kanununun 8 nci maddesinin 2 nci fıkrasının de
ğiştirilmesi hakkında kanun teklifi ile istanbul Millet
vekili Ferruh Bozbeyli ve 7 arkadaşının, 13 . 7 . 1965 
günlü ve 648 sayılı Siyasî Partiler Kanununun 104 
ncü maddesinin yürürlükten kaldırılmasına dair ve 
25 . 5 .1961 günlü ve 306 sayılı Milletvekili Seçimi 
Kanununun 9 ncu maddesinin 9 ncu fıkrasının yü
rürlükten kaldırılmasına dair kanun teklifleri ve iç
işleri, Adalet ve Anayasa komisyonları raporları 
(2/162, 2/158, 2/159) (S. Sayısı : 82) (Dağıtma ta
rihi : 26 . 6 . 1974) 

22. — Kadroları il Özel idarelerine ait bulunan 
Kütüphane ve Müze Personelinin Aylıklarının Ge
nel Bütçeden Ödenmesi Hakkında Kanun Tasarısı 
ve Plan Komisyonu Raporu (1/163) (S. Sayısı : 83) 
(Dağıtma tarihi : 1 . 7 . 1974) 

23. — inönü Üniversitesi Kanun tasarısı ile Ma
latya Milletvekili Mehmet Delikaya ve 210 arkada
şının, İnönü Üniversitesi Açılması Hakkında Kanun 
Teklifi ve Millî Eğitim ve Plan komisyonları rapor
ları (1/175, 2/73) (S. Sayısı : 85) (Dağıtma tarihi : 
1 . 7 . 1974) 

24. — İstanbul Milletvekili Fehmi Cumalıoğlu 
ve üç arkadaşının, 20 . 6 . 1973 tarih ve 1750 sayılı 
Üniversiteler Kanununun 52 nci Maddesinin değiş

tirilmesine dair kanun ceklifi ve Millî Eğitim ve 
Plan komisyonları raporları (2/249) (S. Sayısı : 86) 
(Dağıtma tarihi : 1 . 7 . 1974) 

25. — Kütahya Milletvekili İlhan Ersoy'un, 
25 . 6 . 1973 gün ve 1757 sayılı Toprak ve Tarım 
Reformu Kanununun 212 nci maddesinde değişik
lik yapılması hakkında kanun teklifi ve İçişleri, Ba
yındırlık, İmar, Ulaştırma, Turizm ve Plan komis
yonları raporları (2/101) (S. Sayısı : 84) (Dağıtma 
tarihi : 1 . 7 . 1974) 

26. — Cumhuriyet Senatosu Siirt Üyesi Sürey
ya Öner ve 57 arkadaşının, 5434 sayılı T. C. Emekli 
Sandığı Kanununa bir geçici madde eklenmesi hak
kında kanun teklifi ve Plan Komisyonu raporu 
(2/228) (S. Sayısı : 87) (Dağıtma tarihi : 1 . 7 . 1974) 

X 27. — Türkiye Cumhuriyeti ile Haşimî Ür
dün Kırallığı arasında suçluların geri verilmesi ve 
ceza işlerinde karşılıklı adlî yardımlaşma sözleşmesi
nin onaylanmasının uygun bulunduğuna dair kanun 
tasarısı ve Dışişleri ve Adalet komisyonları raporla
rı (1/87) (S. Sayısı : 88) (Dağıtma tarihi : 1.7.1974) 

28. — İstanbul Milletvekili Fehmi Cumalıoğlu' 
nun, 14 . 6 . 1973 tarih ve 1739 sayılı Millî Eğitim 
Temel Kanununun 25 nci maddesinin değiştirilmesi 
hakkında kanun teklifi ve Millî Eğitim ve Plan ko
misyonları raporları (2/250) (S. Sayısı : 90) (Dağıt
ma tarihi : 2 . 7 . 1974) 

29. — 4036 sayılı Kanunun değişik 4 ncü, 8 nci 
ve 22 nci maddelerinin ve 31 nci maddesinin (a) ben
dinin değiştirilmesine ve bir madde eklenmesine dair 
kanun tasarısı ve Plan Komisyonu raporu (1/181) 
(S. Sayısı : 92) (Dağıtma tarihi : 3 . 7 . 1974) 

X 30. — Vasiyetnamelerin tescili konusunda bir 
usul kurulmasına dair Avrupa Sözleşmesinin onay
lanmasının uygun bulunduğuna ilişkin kanun tasa
rısı ve Adalet ve Dışişleri komisyonları raporları 
(1/153) (S. Sayısı : 93) (Dağıtma tarihi : 3.7.1974) 

31. — 17 Temmuz 1963 tarih ve 278 sayılı Tür
kiye Bilimsel ve Teknik Araştırma Kurumu kurul
ması hakkında Kanunun bazı maddelerinin değişti
rilmesine dair kanun tasarısı ve Plan Komisyonu 
raporu (1/173) (S. Sayısı : 94) (Dağıtma tarihi : 
3 . 7 . 1974) 

X 32. — Dört üniversite kurulması hakkında 
kanun tasarısı ve Millî Eğitim ve Plan komisyonla
rı raporları (1/132) (S. Sayısı : 95 ve 95'e 1 nci ek) 
(Dağıtma tarihleri : 3 . 7 . 1974, 11 7 , 1974) 
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X 33. — Devletçe işletilecek madenler üzerin

deki hakların geri alınması ve hak sahiplerine öde
necek tazminat hakkında kanun tasarısı ve Sanayi 
ve Teknoloji ve Ticaret ve Plan komisyonları rapor
ları (1/126) (S. Sayısı : 96) (Dağıtma tarihi : 3.7.1974) 

34. — istanbul Kapalı Çarşısının onarımı ve 
imarı hakkında kanun tasarısı ve Bayındırlık, tmar, 
Ulaştırma ve Turizm ve Plan komisyonları rapor
ları (1/167) (S. Sayısı : 97) (Dağıtma tarihi: 3.7.1974) 

X 35. — 19 . 7 . 1972 günlü ve 1615 sayılı Güm
rük Kanununun bazı maddelerinin yürürlükten kal
dırılmasına ve bu maddeler yerine yeni maddeler 
konulmasına ve 7 . 1 . 1932 günlü ve 1918 sayılı Ka
çakçılığın Men ve takibine dair Kanunun değişik 
24 ncü maddesinin değiştirilmesine İlişkin Kanun 
tasarısı ve Plan Komisyonu raporu (1/172) (S. Sa
yısı : 100) (Dağıtma tarihi : 3 . 7 . 1974) 

X 36. — Belediyelerin, belediyelere bağlı mües
sese ve işletmelerin ve Kamu iktisadî Teşebbüsleri
nin Bir Kısım Borçlarının Tahkimi Hakkında Ka
nun Tasarısı ve Plan Komisyonu Raporu (1/171) 
(S. Sayısı : 98) (Dağıtma tarihi : 4 . 7 1974) 

X 37. — Türkiye Cumhuriyeti ile Belçika Kırat
lığı Arasında imzalanan Konsolosluk Sözleşmesinin 
Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun 
Tasarısı ve Dışişleri ve Adalet komisyonları rapor
ları (1/88) (S. Sayısı : 89) (Dağıtma tarihi : 5.7.1974) 

X 38. — 633 sayılı Diyanet işleri Başkanlığı Ku
ruluş ve Görevleri Hakkında Kanunun Bazı Mad
delerinin Değiştirilmesine ve bu Kanuna 4 Geçici 
Madde Eklenmesine Dair Kanun Tasarısı; C. Se
natosu Tabiî Üyesi Mehmet Özgüneş'in, 633 Sayılı 
Diyanet işleri Başkanlığı Kuruluş ve Görevleri Hak
kında Kanunun Bazı Maddelerinde ve bu Kanuna 
Bağlı iki Sayılı Cetvelde Değişiklik Yapılması, Bir 
Bendinin Kaldırılması ve bu Kanuna 3 Geçici Mad
de Eklenmesi Hakkında Kanun Teklifi; Aydın Mil
letvekili Nahit Menteşe ve 7 arkadaşının, 633 sayılı 
Kanunun 36 ncı maddesinin Değiştirilmesi Hakkın
daki Kanun Teklifi; Antalya Milletvekili ihsan Ata-
öv'ün, 633 sayılı Diyanet İşleri Başkanlığı Kuruluş 
ve Görevleri Hakkındaki Kanunun 36 ncı Maddesi
nin Değiştirilmesine Dair Kanun Teklifi; Samsun 
Milletvekili Hilmi Türkmen ve 4 arkadaşının, 633 
sayılı Diyanet işleri Başkanlığı Kuruluş ve Görevleri 
Hakkında Kanun Teklifi; Kastamonu Milletvekili 
Hasan Tosyalı'nın, 633 Sayılı Diyanet işleri Başkan

lığı Kuruluş ve Görevleri Kanununa 6 Ek Madde 
ilâvesi Hakkında Kanun Teklifi; Yozgat Milletvekili 
Ömer Lütfi Zararsız'ın, 633 sayılı Diyanet işleri Baş
kanlığı Kuruluş ve Görevleri Hakkında Kanunun 
Bazı Maddelerinin Değiştirilmesi, Birkaç Maddesi
nin Kaldırılması ve Yeni Maddeler Eklenmesi Hak
kında Kanun Teklifi ve Millî Eğitim ve Plan Ko
misyonları Raporları (1/150, 2/77, 2/84, 2/85, 2/87, 
2/90, 2/214) (S. Sayısı : 99) (Dağıtma tarihi: 5.7.1974) 

39. — 926 sayılı Türk Silâhlı Kuvvetleri Personel 
Kanununa 31 . 7 . 1970 tarih ve 1323 sayılı Kanunla 
eklenen Ek 1 nci ve Ek 2 nci maddeleriyle 136 ncı 
maddesine eklenen (e) bendinin değiştirilmesi ve Ka
nuna ek geçici bir madde eklenmesi hakkında kanun 
tasarısı ve Millî Savunma ve Plan Komisyonları ra
porları (1/178) (S. Sayısı : 101) (Dağıtma tarihi : 
8 . 7 . 1974) 

40. — 926 sayılı Türk Silâhlı Kuvvetleri Personel 
Kanununun bazı maddelerinin değiştirilmesi hak
kında kanun tasarısı ve Millî Savunma ve Plan ko
misyonları raporları (1/177) (S. Sayısı : 102) (Dağıt
ma tarihi : 8 . 7 . 1974) 

X 41. — 27 Ağustos 1973 tarihinde Ankara'da 
imzalanan Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Irak 
Cumhuriyeti Hükümeti Arasında Hampetrol Boru 
Hattı Anlaşmasının onaylanmasının Uygun Bulun
duğuna dair kanun tasarısı ve Dışişleri ve Plan ko
misyonları raporları (1/53) (S. Sayısı : 103) (Dağıt
ma tarihi: 10.7.1974) 

X 42. — Evlenme ile Nesep Düzeltilmesi Hakkında 
Sözleşmenin onaylanmasının uygun bulunduğuna dair 
Kanun tasarısı ve Adalet ve Dışişleri komisyonları ra
porları (1/160) (S. Sayısı : 104) (Dağıtma tarihi : 
1 . 11 . 19740 

X 43. — Evlilik Bağına ilişkin Kararların Tanınma
sı Hakkında Sözleşmenin onaylanmasının uygun bulun
duğuna dair Kanun tasarısı ve Adalet ve Dışişleri ko
misyonları raporları (1/161) (S. Sayısı : 105) (Dağıt
ma tarihi : 1 . 11 . 1974) 

44. — Sakarya Milletvekili Hayrettin Uysal ve 
2 arkadaşının, Devlet memurlarının disiplin cezaları
nın affına dair Kanun teklifi ve Adalet Komisyonu 
raporu (2/212) (S. Sayısı : 106) (Dağıtma Tarihi : 
1 . 11 . 1974) 

X 45. — izmir Milletvekili Kemal Önder ve 9 arka
daşının, Ege Üniversitesinin Kuruluş Kadroları hak
kındaki 6953 sayılı Kanuna ek kanun teklifi hakkın
da Bütçe Karma Komisyonu Raporuna dair C. Sena-
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tosu ve Bütçe Karma Komisyonu Başkanlıkları tez- I 
kereleri (M. Meclisi : 2/239; C. Senatosu : 2/78) (M. 
Meclisi S. Sayısı : 107; C. Senatosu S. Sayısı : 373) 
(Dağıtma tarihi: 1 . 11 . 1974) 

46. — Atatürk Orman Çiftliği arazisinden 167 dö
nüm 500 m2 lik kısmının Ankara Belediyesine Sa- I 
tılması Hakkında Kanun ve Cumhurbaşkanınca Geri 
Gönderme Tezkeresi ve Plan Komisyonu Raporu 
(1/143) (M. Meclisi S. Sayısı : 108) (Dağıtma Tarihi : 
1 . 11 . 1974) 

47. — Tekirdağ Milletvekili Yılmaz Alpaslan ve 
İstanbul Milletvekili Hasan Basri Akkiray ve 10 ar
kadaşının, ölüm cezasımn kaldırılması hakkında Ka- I 

nun teklifleri ve Adalet Komisyonu raporu (2/202, 
2/195) (S. Sayısı : 109) (Dağıtma Tarihi : 1 . 11 . 1974) 

X 48. — Türkiye Cumhuriyeti ile Sovyet Sosyalist 
Cumhuriyetleri Birliği Hükümeti Arasında İmzalan
mış Olan, iki Ülke Arasındaki Devlet Hudut Hattı
nın Geçişine Ait Tarif Protokolü, Devlet Hududu Ha
ritası, Hudut işaretleri Protokolleri ve Hudut işaret
lerinin Kontrolü, Bakımı, Onarımı ve ihyası ile Hu
dut Orman Kesim Şeritlerinin Muhafazası Hakkında
ki Protokolün Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna 
Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Rapo
ru (1/156) (S. Sayısı : 110) (Dağıtma Tarihi : 
1 . 11 . 1974) 




